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         Κηφισιά, 05.03.2008 
 
 
Βεβαιώνεται ότι, οι συνημμένες Ετήσιες Εταιρικές και Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις, είναι εκείνες που εγκρίθηκαν 
από το Διοικητικό Συμβούλιο της «ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.» στις 5 Μαρτίου 2008, και έχουν δημοσιοποιηθεί  με την 
ανάρτηση τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.yamaha-motor.gr. Επισημαίνεται ότι, τα δημοσιευθέντα στον τύπο 
συνοπτικά οικονομικά στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισμένα γενικά οικονομικά στοιχεία, αλλά δεν 
παρέχουν την πλήρη εικόνα της οικονομικής θέσης και των αποτελεσμάτων της Εταιρείας και του Ομίλου. 

 
 
 

 
Για την ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε., 
 
 
 
      O πρόεδρος του Δ.Σ.         O Αντιπρόεδρος Ο Δ/νων Σύμβουλος     Η Δ/ντρια Οικονομικών Υπηρεσιών  
                         Ομίλου 
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ” 
 
Προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των κ.κ. Μετόχων του Ομίλου 

“ΕΜΠΟΡΙΚΗ  ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΤΡΟΧΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.” 

με διακριτικό τίτλο “ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.”  

 
Επί των Οικονομικών Καταστάσεων 31.12.2007 
         

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι , 
 
Κατά την κατάθεση προς έγκρισή σας, των Οικονομικών Καταστάσεων της Εταιρίας, απλών 
και ενοποιημένων, για την εταιρική χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2007, σας 
παρουσιάζουμε την παρούσα έκθεση επί των πεπραγμένων της ίδιας εταιρικής χρήσης. 
 

Γενικά 
Στις οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνονται ο Ισολογισμός, η Κατάσταση 
Αποτελεσμάτων Χρήσεως, η Κατάσταση Ταμειακών Ροών και η Κατάσταση Μεταβολών της 
Καθαρής Θέσης. Τα οικονομικά αποτελέσματα από τη δραστηριότητα της Εταιρίας, που είναι 
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και τους σκοπούς της, όπως αυτοί ορίζονται στο 
καταστατικό της, εμφανίζονται με σαφήνεια στις υποβαλλόμενες οικονομικές καταστάσεις.  
 

              Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις παρακάτω θυγατρικές 
εταιρίες με την μέθοδο της πλήρους ενοποίησης: 

Εταιρία  Έδρα  
% 

Συμμετοχής
«ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε »   Ελλάδα  Μητρική 
«ΜOTODYNAMICS Srl.»  Ρουμανία  100% 
«MOTODYNAMICS Ltd.»  Βουλγαρία  100% 
«ΜΟΤΟΔΙΚΤΥΟ Α.Ε»  Ελλάδα  51% 
«ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ ΠΡΑΚΤΟΡΕΥΣΕΙΣ 
ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ Α.Ε»  Ελλάδα  100% 

«ΜΟΤΟΔΙΚΤΥΟ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε » 
  

Ελλάδα  51% 
 

      

Το Διοικητικό Συμβούλιο κάνοντας μια γενική επισκόπηση της εν λόγω χρήσης επί των 
εργασιών της Εταιρίας και του Ομίλου, των στοιχείων του Ισολογισμού και Αποτελεσμάτων 
Χρήσης, των Καταστάσεων Μεταβολής Καθαρής Θέσης και Ταμειακών Ροών, τα οποία 
έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης. 
 

Οι παράγοντες που επηρέασαν την πορεία της Εταιρίας το 2007 ήταν κυρίως : 
 

1. Το έντονο κυκλοφοριακό πρόβλημα των αστικών κέντρων, και το πρόβλημα 
στάθμευσης συμβάλλει στην ανάπτυξη της αγοράς δικύκλου.  

 
 
 



 

2. Το δυσχερές οικονομικό κλίμα σε συνδυασμό με την αύξηση των επιτοκίων οδηγεί το 
καταναλωτικό κοινό στην επιλογή του δικύκλου ως οικονομικότερου μέσου 
μεταφοράς.  

3. Ο κατακερματισμός της αγοράς, τόσο στα προϊόντα ξηράς όσο και σε αυτά της 
θάλασσας, οδηγεί σε  ένταση του ανταγωνισμού και τελικά σε πίεση των τιμών. 

4. Καθυστέρηση αφίξεων και παραλαβών εμπορευμάτων σε μήνες αιχμής. 
 

Οι θυγατρικές εταιρίες του εξωτερικού, στη Ρουμανία και Βουλγαρία, εμφάνισαν σημαντική 
βελτίωση των οικονομικών μεγεθών τους επιβεβαιώνοντας την ορθότητα της στρατηγικής σε 
αυτόν τον τομέα. Το 2007 και οι δύο εταιρείες επένδυσαν σε αλλαγή του μηχανογραφικού 
τους συστήματος και εμπλουτίστηκαν με νέα ικανά στελέχη, με σκοπό την περαιτέρω 
ανάπτυξη του δικτύου πωλήσεών τους και την βελτίωση των υπηρεσιών τεχνικής 
υποστήριξης. 
Με στόχο τον εμπλουτισμό της γκάμας των προϊόντων της η εταιρεία ανέλαβε την 
αποκλειστική αντιπροσώπευση στην Ελλάδα, των λάστιχων για μοτοσικλέτες, μάρκας 
Continental . 

 
Κύκλος Εργασιών: 

 Το 2007 ο κύκλος εργασιών της μητρικής ανήλθε σε 84 εκ. € ενώ ο αντίστοιχος του 2006 
ήταν 79 εκ. €, σημειώνοντας αύξηση 6,5%. Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου για το 2007 
σημείωσε αύξηση 6,9% και ανήλθε σε 86,8 εκ. € από 81 εκ. € που ήταν το 2006. 

 
EBITDA: 

Tα κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων 
ως ποσοστό επί των πωλήσεων διαμορφώθηκαν σε 6% έναντι 6,7% το 2006, παρουσιάζοντας 
μείωση 4,6%. Σε ενοποιημένη βάση διαμορφώθηκαν σε 6,1% έναντι 6,2%, που ήταν το 2006. 

 
Έξοδα διοίκησης-διάθεσης: 

Το 2007 διαμορφώθηκαν σε 11,4 εκ. €  έναντι 10,7 εκ. € το 2006, σημειώνοντας αύξηση 
6,5%. Αντίστοιχα τα έξοδα του Ομίλου το 2007 ήταν 13,1 εκ. €, ενώ το 2006 ήταν 12,5 εκ. € 
αυξημένα κατά 4,3 % . 

 

Τα καθαρά αποτελέσματα χρήσης προ φόρων : 

Σε επίπεδο μητρικής ανήλθαν σε 4 εκ.€, ενώ τα αντίστοιχα της χρήσης 2006 ήταν 4,6 εκ. € 
σημειώνοντας μείωση 11,9%. Τα καθαρά αποτελέσματα προ φόρων του Ομίλου ανήλθαν σε 
4,1 εκ € έναντι 4,2 εκ. €, που ήταν το 2006. 

 

Τα καθαρά αποτελέσματα μετά από φόρους: 

Τα καθαρά αποτελέσματα μετά από φόρους της μητρικής ανήλθαν σε 2,7 εκ. €, ενώ τα 
αντίστοιχα της χρήσης 2006 ήταν 3,1 εκ. € παρουσιάζοντας μείωση 11,8%. Τα καθαρά 
αποτελέσματα μετά από φόρους του Ομίλου ανήλθαν σε 2,6 εκ. € έναντι 2,7 εκ. € που ήταν 
το 2006. Τα κέρδη ανά μετοχή για την Εταιρία ανέρχονται στο ποσό των 0,53 € ενώ τα 
αντίστοιχα κέρδη για τον Όμιλο στα 0,51 €. 

 

 



 

Βραχυπρόθεσμο ενεργητικό: 

Το σύνολο του βραχυπρόθεσμου ενεργητικού της μητρικής για το 2007 διαμορφώθηκε στα 
39 εκ. € ενώ τα αντίστοιχα της χρήσης του 2006 ήταν 35 εκ. €.  Η αύξηση 12,8% που 
σημειώθηκε, οφείλεται κυρίως στην αύξηση των αποθεμάτων.  Αντίστοιχα και για τους ίδιους 
λόγους αυξήθηκε κατά 13,3% το βραχυπρόθεσμο ενεργητικό του Ομίλου και διαμορφώθηκε 
στα 41,3 εκ. € έναντι των 36,4 εκ. € το 2006.  

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις: 

Το σύνολο των βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων για τη μητρική, το 2007 διαμορφώθηκε στα 
28,8 εκ. € έναντι 22,6 εκ. € που ήταν το 2006 σημειώνοντας αύξηση 27,8%. Η αύξηση 
οφείλεται κυρίως λόγω της αύξησης του βραχυπρόθεσμου δανεισμού που πήρε η Εταιρεία 
για την κάλυψη των αυξημένων αναγκών σε κεφάλαιο κίνησης.  Σε επίπεδο Ομίλου το 2007 
οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις ανήλθαν σε 29,1 εκ. € έναντι 23,4 εκ. € παρουσιάζοντας 
αύξηση της τάξεως του 24,7% , επηρεασμένες από την αύξηση του δανεισμού της μητρικής. 

 

Διαχείριση Χρηματοοικονομικών κινδύνων: 

Μεταβολές επιτοκίων : 

Η χρηματοδότηση των αναγκών σε κεφάλαιο κίνησης γίνεται μέσω τραπεζικού δανεισμού. Η 
Εταιρία και ο Όμιλος όμως, έχει τη δυνατότητα να δανείζεται σε ικανοποιητικούς όρους και 
να εφαρμόζει τεχνικές κάλυψης (hedging) έναντι των ανοδικών τάσεων των επιτοκίων 
συνάπτοντας προθεσμιακές συμφωνίες επιτοκίων δανεισμού (FRA’s). 

 

Συναλλαγματικοί Κίνδυνοι : 

Η μητρική και οι θυγατρικές εσωτερικού δεν επηρεάζονται από τη μεταβολή της ισοτιμίας 
των νομισμάτων καθώς συναλλάσσονται κυρίως σε ευρώ. 
 
Όσον αφορά στις θυγατρικές εταιρίες του εξωτερικού, για μεν εκείνη της Βουλγαρίας, 
αφενός το μεγαλύτερο ποσοστό των υποχρεώσεών της είναι εκπεφρασμένο σε ευρώ, 
αφετέρου η ισοτιμία του τοπικού νομίσματος σε σχέση με το ευρώ, είναι «κλειδωμένη». 
 
Για τη θυγατρική στη Ρουμανία, το μεγαλύτερο μέρος των υποχρεώσεών της είναι 
εκπεφρασμένο σε ευρώ, οι δε διακυμάνσεις που παρουσιάζει η ισοτιμία του τοπικού 
νομίσματος (RON) έναντι του ευρώ, εφόσον κριθεί αναγκαίο , αντιμετωπίζονται κεντρικά 
από την εταιρία εφαρμόζοντας τεχνικές κάλυψης (hedging) συνάπτοντας προθεσμιακές 
αγοραπωλησίες ξένου νομίσματος, προκειμένου να ελαχιστοποιήσει τον παραπάνω κίνδυνο 
για τον Όμιλο. 

 

Κίνδυνος Ρευστότητας :  

Η μητρική Εταιρία και ο Όμιλος ανταποκρίνονται με ευχέρεια στις υποχρεώσεις τους προς 
τους προμηθευτές και τις τράπεζες και δεν υπάρχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές. Επίσης, 
διαθέτουν καλή πιστοληπτική ικανότητα, γεγονός που επιβεβαιώνεται από το ύψος των 
πιστωτικών ορίων τα οποία, την 31η Δεκεμβρίου 2007 ανέρχονταν σε 20,5 εκ. € σε επίπεδο 
Εταιρίας και 21,9 εκ. € σε επίπεδο Ομίλου. Από τα ποσά αυτά δεν χρησιμοποιήθηκε ποσοστό 
άνω του 66%. 
  
 
 



 

Κίνδυνος κεφαλαίου : 

 Ο Όμιλος διατηρεί μία βέλτιστη κεφαλαιακή διάρθρωση με σκοπό την  διασφάλιση της 
ικανότητάς του να συνεχίσει τη δραστηριότητα, ώστε να εξασφαλίζει την ανάπτυξη και 
τελικά τις αποδόσεις για τους μετόχους του. Η διαχείριση της κεφαλαιακής διάρθρωσης 
γίνεται στα πλαίσια των αναγκών του και σύμφωνα με τις εκάστοτε οικονομικές εξελίξεις. Η 
κεφαλαιακή επάρκεια του Ομίλου παρακολουθείται στενά με βάση τους κατάλληλους 
χρηματοοικονομικούς δείκτες. 

 

Πορεία Μετοχής – Μέρισμα: 

Η τιμή της μετοχής της Εταιρίας την 2/1/2007, ήταν 5,34€ και την 31/12/2007 ήταν 6,4€ 
παρουσιάζοντας άνοδο 19,85%. Η ανώτατη τιμή που έφθασε η μετοχή της εταιρείας το 2007 
ήταν 7,80€ στις 27/08/07, ενώ η μέση τιμή ήταν 6,39€. Για το ίδιο χρονικό διάστημα η 
κατώτατη τιμή της μετοχής ήταν 4,92€ στις 7 & 12/2/07. 
 
Ο Δείκτης  FTSE/ATHEX 80 για το 2007 παρουσίασε αύξηση της τάξεως του 18,35% (τιμή 
2/1/07: 893,44, τιμή 31/12/07:1.057,38) ενώ αντίστοιχα η Εταιρεία παρουσίασε αύξηση της 
τάξεως του 19,85%. 
 
Το Δ.Σ. της «ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.» λαμβάνοντας υπόψη τα αποτελέσματα της χρήσης 
2007, την χρηματοοικονομική κατάσταση και τις προοπτικές ανάπτυξης της Εταιρίας, 
αποφάσισε να προτείνει στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων,  τη διανομή 
μερίσματος συνολικού ποσού 2.154.600 € ήτοι 0,42 € ανά μετοχή.  
Έχοντας υπ’ όψιν τα οικονομικά αποτελέσματα και τις προοπτικές ανάπτυξης της εταιρείας 
σε συνδυασμό με την υψηλή μερισματική απόδοση που διαμορφώνεται στο 8,4% με τιμή στα 
€ 5 την 3η Μαρτίου 2008, πιστεύουμε ότι η επενδυτική πρόταση της ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ 
είναι ιδιαίτερα ελκυστική. 

 

Λοιπές πληροφορίες: 

Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα στην περίοδο μεταξύ της ημερομηνίας των ισολογισμών 
των εταιριών του Ομίλου προς ενοποίηση και της ημερομηνίας καταρτίσεως των 
ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων. 
Δεν υπάρχουν σημαντικές ζημιές κατά τον χρόνο υποβολής της έκθεσης ή άλλες που 
αναμένονται να προκύψουν στο μέλλον από ενδεχόμενα γεγονότα. 
Την  31 Δεκεμβρίου 2007 η Μοτοδυναμική ήταν θυγατρική εταιρεία της μεταλλευτικής 
ανώνυμης εταιρείας S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε, η οποία συμμετείχε στο μετοχικό 
κεφάλαιο της Μοτοδυναμική με ποσοστό 57,24%.  Η Γενική Συνέλευση των μετόχων της 
S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε που πραγματοποιήθηκε την 11 Ιανουαρίου 2008, αποφάσισε 
την  εκχώρηση (carve-out) απευθείας στους μετόχους S&B του συνόλου των μετοχών που 
κατείχε στην  ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε. 
 
Με βάση τα προαναφερθέντα, την έκθεση ελέγχου Ορκωτού –Ελεγκτή Λογιστή, καθώς και 
τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2007, θεωρούμε ότι έχετε στη 
διάθεση σας, όλα τα απαραίτητα στοιχεία για να προχωρήσετε στην έγκριση των 
ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2007 
και στην απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου και των ελεγκτών από κάθε ευθύνη. 

 
 



 

 
ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

(σύμφωνα με το αρ. 11α, παρ. 1 του Ν. 3371/2005 & αρ.9 έως 11 του Ν.3556/2007) 
 
 
Η παρούσα επεξηγηματική έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου προς την Τακτική Γενική 
Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρίας περιέχει πληροφορίες σχετικά με τα θέματα της 
παραγράφου 1 του άρθρου 11α του νόμου 3371/2005. 
 

1. Διάρθρωση μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας – δικαιώματα και υποχρεώσεις 
που συνδέονται με τις μετοχές 

 
1.1. Διάρθρωση μετοχικού κεφαλαίου: Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας 
ανέρχεται σε 3.026.700 Ευρώ και διαιρείται σε 5.130.000 μετοχές, ονομαστικής 
αξίας 0,59 Ευρώ η κάθε μια. Το σύνολο των μετοχών της Εταιρίας είναι κοινές 
ονομαστικές με δικαίωμα ψήφου και διαπραγματεύονται στην Κατηγορία 
Μεσαίας και Μικρής Κεφαλαιοποίησης του Χρηματιστηρίου Αθηνών.  
1.2. Δικαιώματα και υποχρεώσεις: Κάθε μέτοχος έχει δικαιώματα και 
υποχρεώσεις, που είναι ανάλογα προς την αξία των μετοχών της Εταιρίας που 
κατέχει. Ειδικότερα:  
1.2.1. Κάθε μετοχή παρέχει δικαίωμα συμμετοχής στα διανεμόμενα ετήσια (ή 
κατά την εκκαθάριση) κέρδη της εταιρίας, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Νόμο, 
το Καταστατικό και τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων της Εταιρίας.  
1.2.2. Κάθε μετοχή παρέχει δικαίωμα συμμετοχής και ψήφου στη Γενική 
Συνέλευση της Εταιρίας.  
1.2.3. Κάθε μέτοχος έχει δικαίωμα προτίμησης σε κάθε αύξηση του μετοχικού 
κεφαλαίου της Εταιρίας  
1.2.4. Κάθε μέτοχος έχει δικαίωμα λήψης αντιγράφων των οικονομικών 
καταστάσεων και των εκθέσεων των Ορκωτών Ελεγκτών και του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Εταιρίας. 
1.2.5. Η Γενική Συνέλευση των μετόχων διατηρεί όλα τα δικαιώματά της κατά τη 
διάρκεια της εκκαθάρισης (άρ.36 παρ.6 Καταστατικού). 
1.2.6. Κάθε μέτοχος ευθύνεται μόνο μέχρι την ονομαστική αξία των μετοχών του. 
 

2. Περιορισμοί στη μεταβίβαση μετοχών της Εταιρίας  
 
Η μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρίας γίνεται όπως ορίζει ο Νόμος. Δεν 
προβλέπονται περιορισμοί στη μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρίας από το 
Καταστατικό της. 
 

3. Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια των άρθρων 9 έως 11 
του ν.3556/2007 

 
Την 31.12.2007 οι κατωτέρω μέτοχοι κατείχαν ποσοστό μεγαλύτερο του 5% του 
συνόλου των μετοχών της Εταιρίας:  
3.1. Η «S&B ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΟΡΥΚΤΑ Α.Ε.» με ποσοστό 57,24% 
 
 
 
 



 

3.2. Η «YAMAHA MOTOR EUROPE N.V.» με ποσοστό 11,13% 
3.3. Η κα. Αικατερίνη Κυριακοπούλου με ποσοστό 62,33% (έμμεσα 57,24% και 
άμεσα 5,09%). 
 

4. Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου 
 

Δεν υφίστανται μετοχές της Εταιρίας παρέχουσες ειδικά δικαιώματα ελέγχου. 
 

5. Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου 
 

Δεν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρίας περιορισμοί στο δικαίωμα 
ψήφου. 
 

6. Συμφωνίες μετόχων της Εταιρίας 
 

Δεν υπάρχουν συμφωνίες μεταξύ μετόχων γνωστές στην Εταιρία, οι οποίες 
συνεπάγονται περιορισμούς στη μεταβίβαση των μετοχών της ή στην άσκηση 
δικαιωμάτων ψήφου που απορρέουν από τις μετοχές τους. 
 

7. Κανόνες διορισμού και αντικατάστασης μελών του Δ.Σ. και τροποποίησης 
καταστατικού που διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον Κ.Ν. 2190/1920 

 
Οι κανόνες που προβλέπει το Καταστατικό της Εταιρίας για το διορισμό και την 
αντικατάσταση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της και την τροποποίηση 
των διατάξεων του Καταστατικού της δεν διαφοροποιούνται από τα 
προβλεπόμενα στον Κ.Ν. 2190/1920. 
 

8. Αρμοδιότητα του Δ.Σ. ή ορισμένων μελών του για την έκδοση νέων μετοχών ή 
την αγορά ιδίων μετοχών της Εταιρίας σύμφωνα με το άρθρο 16 του Κ.Ν. 
2190/1920 

 
Δεν υφίσταται αρμοδιότητα του Διοικητικού Συμβουλίου ή μελών αυτού για την 
έκδοση νέων μετοχών ή για την αγορά ιδίων μετοχών της Εταιρίας, σύμφωνα με 
το άρ. 16 του Κ.Ν. 2190/1920. 
 

9. Σημαντικές συμφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε 
περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρίας κατόπιν δημόσιας πρότασης. 

 
Η Εταιρία δεν έχει συνάψει τέτοιου είδους συμφωνίες. 
 

10. Συμφωνίες της Εταιρίας με μέλη του Διοικητικού της Συμβουλίου 
 

10.1. Η Εταιρία έχει συνάψει σύμβαση εξαρτημένης εργασίας (από 01.01.2006) με 
το Διευθύνοντα Σύμβουλο αυτής, κ. Κωνσταντίνο Καπαγιαννίδη, η οποία έχει 
υποβληθεί στην έγκριση της από 30.5.2007 Τακτικής Γενικής Συνέλευσης. Η 
ανωτέρω σύμβαση προβλέπει την καταβολή της αποζημίωσης που ορίζει ο νόμος 
σε περίπτωση καταγγελίας  
 
 



 

της. Την 01.01.2008 η ανωτέρω σύμβαση λύθηκε, με συμφωνία των μερών, ενώ 
δεν υπάρχουν αξιώσεις εκατέρωθεν 
10.2. Η Εταιρία έχει συνάψει σύμβαση ανεξάρτητων υπηρεσιών (από 11.11.2003), 
με το μέλος του Διοικητικού της Συμβουλίου, κ. Γεώργιο Αυλωνίτη, η οποία έχει 
υποβληθεί στην έγκριση της από 30.5.2007 Τακτικής Γενικής Συνέλευσης. Η 
ανωτέρω σύμβαση δεν προβλέπει καταβολή αποζημίωσης σε περίπτωση 
καταγγελίας της.  

 
Κηφισιά, 05.03.2008 
Για το Δ.Σ. 
Ο Διευθύνων Σύμβουλος 
 
 
 
 
Σωτήριος Χατζίκος 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 
 
Προς τους Μετόχους της  
 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ  
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
δ.τ. «ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.» 
 
Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων. 
Ελέγξαμε τις συνημμένες εταιρικές και ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις («οι Οικονομικές Καταστάσεις») της ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ δ.τ. «ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.» («η 
Εταιρεία»), που αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2007, και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων 
κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή καθώς και περίληψη των σημαντικών λογιστικών πολιτικών 
και λοιπές επεξηγηματικές σημειώσεις. 
 
Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις 
Η Διοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τα 
Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή 
περιλαμβάνει σχεδιασμό, εφαρμογή και διατήρηση συστήματος εσωτερικού ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση 
οικονομικών καταστάσεων, απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει επίσης  
την επιλογή και εφαρμογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιμήσεων που είναι λογικές για τις 
περιστάσεις. 
 
Ευθύνη Ελεγκτή 
Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, με βάση τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχο 
σύμφωνα  με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρμονισμένα με τα Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη 
συμμόρφωσή μας με τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασμό και διενέργεια του ελέγχου μας με σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι οι 
οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια. 
Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με τα ποσά και τις πληροφορίες 
που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται κατά την κρίση του ελεγκτή και περιλαμβάνουν την 
εκτίμηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίμηση του κινδύνου 
αυτού, ο ελεγκτής λαμβάνει υπόψη το σύστημα εσωτερικού ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών 
καταστάσεων, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώμης επί της 
αποτελεσματικότητας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της 
καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρμόσθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς και 
αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων. 
Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα για τη θεμελίωση της γνώμης μας. 
 
Γνώμη 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονομική κατάσταση 
της Εταιρείας και του Ομίλου κατά την 31η Δεκεμβρίου 2007, την χρηματοοικονομική της επίδοση και τις Ταμειακές της Ροές για τη χρήση 
που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Αναφορά επί άλλων νομικών και  κανονιστικών θεμάτων. 
Η Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνει τις πληροφορίες που προβλέπονται από τα άρθρα 43α παράγραφος 3 και 107 
παράγραφος 3 και 16 παράγραφος 9 του Κ.Ν.2190/1920 καθώς και από  το άρθρο 11α του Ν.3371/2005 και το περιεχόμενο της είναι συνεπές 
με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις. 
 

Αθήνα, 5  Μαρτίου 2008 
 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
 
 
 

Γιάννης Γ. Μυστακίδης 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 16511 

 
Ernst & Young (Hellas) Α.Ε. 

(Α.Μ. ΣΟΕΛ 107) 
11ο χλμ. Εθν. Οδού Αθ.Λαμίας 

144 51 Μεταμόρφωση 
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ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
δ.τ. ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε. 
 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ  
ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007 
(Ποσά σε Ευρώ) 

   ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 Σημ.  1.1 - 31.12.2007  1.1 - 31.12.2006  1.1 - 31.12.2007  1.1 - 31.12.2006 
          
Πωλήσεις 6  86.765.000,00  81.146.241,18  84.460.214,38  79.270.826,12 
Κόστος πωλήσεων   (70.922.568,34)  (66.726.872,35)  (70.516.774,95)  (66.237.934,14) 
Μεικτό κέρδος   15.842.431,66  14.419.368,83  13.943.439,43  13.032.891,98 

          
Λοιπά έσοδα 9  1.960.003,05  2.467.384,61  2.091.296,33  2.487.447,16 
Έξοδα διοίκησης 7  (4.907.336,97)  (4.642.662,53)  (4.600.845,53)  (4.279.697,03) 
Έξοδα διάθεσης 8  (8.176.103,59)  (7.896.623,42)  (6.829.658,25)  (6.451.013,32) 
Λοιπά έξοδα 10  (110.732,70)  (14.040,73)  (75.118,34)  (9.924,40) 
Λειτουργικά Κέρδη   4.608.261,45  4.333.426,76  4.529.113,64  4.779.704,39 
          
Χρηματοοικονομικά έσοδα 11  278.789,21  175.416,59  31.083,13  49.850,93 
Χρηματοοικονομικά έξοδα 12  (807.893,69)  (333.788,39)  (524.853,78)  (249.919,20) 
Κέρδη προ φόρων   4.079.156,97  4.175.054,96  4.035.342,99  4.579.636,12 
          
Φόρος εισοδήματος 13  (1.438.623,09)  (1.473.584,28)  (1.323.479,35)  (1.505.841,98) 
          
Κέρδη μετά από φόρους   2.640.533,88  2.701.470,68  2.711.863,64  3.073.794,14 
          
Αποδιδόμενα σε:          
Μετόχους της μητρικής εταιρείας   2.622.712,49  2.717.687,27  -  - 
Μετόχους της μειοψηφίας   17.821,39  (16.216,59)  -  - 
   2.640.533,88  2.701.470,68  -  - 
          
          
Κέρδη που χρησιμοποιούνται για τον 
υπολογισμό των κερδών ανά μετοχή  

 
2.622.712,49  2.717.687,27  2.711.863,64  3.073.794,14 

          
Βασικά κέρδη ανά μετοχή (σε Ευρώ):   0,51  0,53  0,53  0,60 
          
Μέσος σταθμικός όρος μετοχών:   5.130.000  5.130.000  5.130.000  5.130.000 
      
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων. 
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ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
δ.τ. ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.  

IΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  
 ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 
 OMIΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Σημ. 
 31 Δεκεμβρίου 

2007  
31 Δεκεμβρίου 

2006
 31 Δεκεμβρίου 

2007  
31 Δεκεμβρίου 

2006
      
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ       
Μακροπρόθεσμο ενεργητικό       
Ενσώματα πάγια    16  3.012.340,68 3.059.247,39  2.430.662,78  2.386.508,02 
Λογισμικά προγράμματα 17  111.667,30 145.809,44  57.586,10  91.162,03 
Αναβαλλόμενοι φόροι ενεργητικού 13  510.660,08 577.847,59  306.303,39  295.027,62 
Συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις 3  - -  4.225.433,64  3.333.502,92 
Λοιπά μακροπρόθεσμα στοιχεία ενεργητικού   1.659.374,38 153.825,29  1.603.410,85  94.599,45 
Σύνολο μακροπρόθεσμου ενεργητικού   5.294.042,44 3.936.729,71  8.623.396,76  6.200.800,04 
      
Βραχυπρόθεσμο ενεργητικό       
Εμπορεύματα 18  29.142.402,39 23.887.759,86  26.500.430,15  21.385.013,57 
Εμπορικές απαιτήσεις 19  10.468.864,30 10.275.559,04  9.528.955,45  8.671.581,05 
Απαιτήσεις από θυγατρικές επιχειρήσεις 4  - -  2.733.233,71  3.251.875,32 
Λοιπές απαιτήσεις 20  411.570,84 361.229,71  358.651,85  151.428,51 
Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 21  1.235.770,02 1.880.600,36  402.306,58  1.566.859,17 
Σύνολο βραχυπρόθεσμου ενεργητικού   41.258.607,55 36.405.148,97  39.523.577,74  35.026.757,62 
      
Γενικό σύνολο ενεργητικού   46.552.649,99 40.341.878,68  48.146.974,50  41.227.557,66 
   
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       
Ίδια κεφάλαια       
Μετοχικό κεφάλαιο 22  3.026.700,00 3.026.700,00  3.026.700,00  3.026.700,00 
Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο   6.038.244,00 6.038.244,00  6.038.244,00  6.038.244,00 
Αποθεματικά  23  1.019.191,30 1.414.733,21  1.014.733,21  1.414.733,21 
Συναλλαγματικές διαφορές αποτίμησης   (92.136,25) 49.714,61  -  - 
Αποτελέσματα εις νέο   6.380.615,31 5.538.783,29  8.317.778,86  7.360.515,22 
Σύνολο    16.372.614,36 16.068.175,11  18.397.456,07  17.840.192,43 
Δικαιώματα μειοψηφίας   72.180,86 62.901,19  -  - 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων   16.444.795,22 16.131.076,30  18.397.456,07  17.840.192,43 
      
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις       
Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού 25  927.053,33 842.053,33  910.000,00  827.000,00 
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις   40.161,89 7.324,42  -  - 
Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων   967.215,22 849.377,75  910.000,00  827.000,00 
      
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις       
Εμπορικές υποχρεώσεις 26  13.531.830,82 18.480.167,44  13.382.355,00  18.286.745,37 
Βραχυπρόθεσμα δάνεια 27  13.392.118,74 2.783.417,51  13.392.118,74  2.239.983,72 
Φόροι εισοδήματος πληρωτέοι   547.498,62 871.792,64  541.987,70  870.052,92 
Μερίσματα πληρωτέα 24  1.713,60 924,00  1.713.60  924,00 
Δεδουλευμένες και λοιπές βραχ/σμες  υποχρ. 28  1.667.477,77 1.225.123,04  1.521.343,39  1.162.659,22 
Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων   29.140.639,55 23.361.424,63  28.839.518,43 22.560.365,23 
     
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων   46.552.649,99 40.341.878,68  48.146.974,50 41.227.557,66 

Οι συνοδευτικές συνοπτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.   
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ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
δ.τ. ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.  
 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ 
ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31η  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007 
(Ποσά σε Ευρώ) 

 

  
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

 Διαφορά 
υπέρ το 
άρτιο 

 
 

Αποθεματικά 

 Συν. διαφορές 
ενοποίησης 
θυγατρικών 

  
Αποτελέσματα 

εις νέο 

 
 

Σύνολο 

  
Δικαιώματα 
μειοψηφίας 

  
Σύνολο ιδίων 
κεφαλαίων  

                 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2005  3.026.700,00  6.038.244,00  1.414.733,21  10.112,55  4.873.096,04  15.362.885,80  392,30  15.363.278,10 
- Κέρδη  χρήσης 2006  -  -  -  -  2.717.687,27  2.717.687,27  (16,216.59)  2.701.470,68 
- Συν. διαφορές από ενοποίηση     -  -  -  39.602,06  -  39.602,06  -  39.602,06 
- Πληρωμή μερισμάτων (σημ. 24)  -  -  -  -  (2.052.000,00)  (2.052.000,00)  -  (2.052.000,00) 
- Συμμετοχή μειοψηφίας σε αύξηση 
μετοχικού κεφαλαίου θυγατρικής 

  
- 

  
- 

  
- 

  
- 

  
- 

  
- 

  
78.725,48 

  
78.725,48 

- Λοιπές κινήσεις          (0,02)  (0,02)    (0,02) 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006  3.026.700,00  6.038.244,00  1.414.733,21  49.714,61  5.538.783,29  16.068.175,11  62.901,19  16.131.076,30 
- Κέρδη χρήσης 2007  -  -  -  -  2.622.712,49  2.622.712,49  17.821,39  2.640.533,88 
- Aπόκτηση δικαιωμάτων μειοψηφίας 
(σημ. 4) 

 -  -  -  -  (21.458,28)  (21.458,28)  (8.541,72)  (30.000,00) 

- Συν. διαφ. ενοποίησης θυγατρικών  -  -  -  (142.214,96)  -  (142.214,96)  -  (142.214,96) 
- Πληρωμή μερισμάτων (σημ. 24)  -  -  -  -  (2.154.600,00)  (2.154.600,00)  -  (2.154.600,00) 
- Μεταφορά σε αποθεματικά (σημ. 23)  -  -  4.458,09  364,10  (4.822,19)  0,00  -  0,00 
- Μεταφορά αποθεματικού Ν3220/2003 
σε κέρδη εις νέο (σημ. 23) 

 - 
 -  (400.000,00)  -  400.000,00  0,00  -  0,00 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007  3.026.700,00  6.038.244,00  1.019.191,30  (92.136,25)  6.380.615,31  16.372.614,36  72.180,86  16.444.795,22 
                 
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.     
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ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
δ.τ. ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.  
 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007 
(Ποσά σε Ευρώ)    

 
 

 

  
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

 
Διαφορά 

υπέρ το άρτιο 

 
 

Αποθεματικά 

  
Αποτελέσματα 

εις νέο 

  
Σύνολο ιδίων 
κεφαλαίων  

           
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2005  3.026.700,00  6.038.244,00  1.414.733,21  6.338.721,08  16.818.398,29 
- Κέρδη χρήσης 2006  -  -  -  3.073.794,14  3.073.794,14 
- Πληρωμή μερισμάτων (σημ.24)  -  -  -  (2.052.000,00)  (2.052.000,00) 
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2006  3.026.700,00  6.038.244,00  1.414.733,21  7.360.515,22  17.840.192,43 
- Κέρδη χρήσης 2007  -  -  -  2.711.863,64  2.711.863,64 
- Πληρωμή μερισμάτων (σημ.24)  -  -  -  (2.154.600,00)  (2.154.600,00) 
- Μεταφορά αποθεματικού Ν3220 
/2003σε κέρδη εις νέο (σημ. 23) 

 -  -  
(400.000,00)  400.000,00  - 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2007  3.026.700,00  6.038.244,00  1.014.733,21  8.317.778,86  18.397.456,07 
           
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων. 
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ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε.  
δ.τ. ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.  
 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  

ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007 
(Ποσά σε Ευρώ) 

  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  

Σημ.
31 Δεκεμβρίου 

2007  
31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Λειτουργικές Δραστηριότητες         
Κέρδη χρήσης προ φόρων  4.079.156,97  4.175.054,94  4.035.342,99  4.579.636,12
- Αποσβέσεις 15 702.149,59  680.395,60  524.733,33  519.757,45
- Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 25 121.639,33  210.192,30  119.639,33  205.750,00
- Πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων 19 94.552,90  143.187,64  90.000,00  100.000,00
- Πρόβλεψη για βραδέως κινούμενα αποθέματα 18 125.170,60  90.626,50  64.877,46  70.626,50
- Συναλλαγματικές διαφορές  (13.965,14)  (108.414,28)  (3.078,44)  2.732,18
- Αποτελ.(έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής δραστ.  (100.363,13)  (41.306,88)  (111.687,50)  (41.306,88)
- Πιστωτικοί τόκοι 11 (28.354,77)  (51.212,47)  (24.293,92)  (49.036,35)
- Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 12 571.424,39  317.998,55  521.143,01  246.372,44
Πλέον / (μείον) προσαρμογές για μεταβολές κεφαλαίου     
κίνησης ή που σχετίζονται με λειτουργικές δραστ/τες      
Μείωση / (Αύξηση) σε:      
- Αποθέματα  (5.244.642,53)  (3.294.818,91)  (5.115.416,58)  (2.843.265,89)
- Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  (1.505.549,08)  15.830,84  (1.508.811,40)  20.143,05
- Εμπορικές απαιτήσεις  (181.778,42)  (1.981.750,80)  (325.713,01)  (2.580.222,39)
- Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις  (50.341,13)  16.388,35  (207.223,34)  (42.882,50)
(Μείωση) / Αύξηση σε υποχρεώσεις (πλην τραπεζών):       
- Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις   (32.837,47)  (7.324,42)  -  -
- Εμπορικές υποχρεώσεις  (4.948.336,62)  4.093.188,15  (4.904.390,37)  4.026.196,41
- Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  315.214,81  46.034,86  337.933,88  136.183,36
Μείον:       
- Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα 12 (571.424,39)  (317.998,55)  (521.143,01)  (246.372,44)
- Καταβεβλημένοι φόροι  (1.695.729,59)  (950.013,80)  (1.662.820,34)  (950.013,80)
- Πραγματοποιηθείσες συναλλαγματικές διαφορές  13.965,14  108.414,28  3.078,44  (2.732,18)
- Χρησιμοποιηθείσα πρόβλεψη επισφαλών πελατών   (103.019,78)  (36.111,13)  (103.019,78)  (22.702,56)
- Πραγματοποιηθείσα απαξίωση εμπορευμάτων 18 (135.170,61)  (106.360,19)  (64.877,46)  (106.360,19)
- Πληρωμή αποζημιώσεων σε προσωπικό  (36.639,33)  (82.692,30)  (36.639,33)  (79.250,64)
 Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστ/τες (α)  (8.624.878,25)  2.919.308,29  (8.892.366,04)  2.943.252,33

Επενδυτικές Δραστηριότητες     
- Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών  
 επενδύσεων 

 
-  -  (30.000,00)  -

- Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων στοιχείων 16 (1.130.719,72)  (930.530,71)  (1.001.422,97)  (775.812,72)
 Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων παγίων 
στοιχείων 

 
627.522,03  292.362,08  598.548,60  244.873,85

- Τόκοι εισπραχθέντες  11 28.354,77  51.212,47  24.293,92  49.036,35
- Αναλογία μειοψηφίας σε αύξηση κεφαλαίου θυγατρικών  -  78.725,48  -  -
- Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου θυγατρικών εταιρειών  -  -  (861.930,72)  (111.326,52)
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστ/τες (β)  (474.842,92)  (508.230,68)  (1.270.511,17)  (593.229,04)

Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες     

- Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια  26.311.825,65  24.653.828,24  26.007.674,23  24.205.085,44
- Εξοφλήσεις δανείων  (15.703.124,42)  (29.017.304,53)  (14.855.539,21)  (28.156.275,81)
- Μερίσματα πληρωθέντα 24 (2.153.810,40)  (2.051.076,00)  (2.153.810,40)  (2.051.076,00)
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστ/τες (γ)  8.454.890,83  (6.414.552,29)  8.998.324,62  (6.002.266,37)
  
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα περιόδου (α) + (β) + (γ) 

 (644.830,34)  (4.003.774,68)  (1.164.552,59)  (3.652.243,08)

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αρχής  1.880.600,36  5.884.075,04  1.566.859,17  5.219.102,25

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 21 1.235.770,02  1.880.600,36  402.306,58  1.566.859,17
 
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων. 

 



ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΤΡΟΧΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
δ.τ. ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.  
ΕΤΗΣΙΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007 
 (Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
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1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
Ο Όμιλος Εταιρειών Εμπορική Εισαγωγική Διτρόχων και Μηχανών Θαλάσσης Α.Ε.Ε. με δ.τ. Μοτοδυναμική Α.Ε.Ε. (« ο 
Όμιλος »)  είναι ένας ελληνικός όμιλος εταιρειών που δραστηριοποιείται κυρίως στην εισαγωγή, αντιπροσώπευση, διανομή και 
εμπορία μηχανοκίνητων δικύκλων και προϊόντων θάλασσας (εξωλέμβιες μηχανές, φουσκωτά σκάφη και jet θάλασσας), 
ανταλλακτικών και λιπαντικών. Η Μητρική Εταιρεία ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε., («Μοτοδυναμική» ή «μητρική εταιρεία»), 
ιδρύθηκε στην Ελλάδα το 1992 και έχει διάρκεια 25 ετών, μέχρι το 2018.  
 
Την  31 Δεκεμβρίου 2007 η Μοτοδυναμική ήταν θυγατρική εταιρεία της μεταλλευτικής ανώνυμης εταιρείας S&B Βιομηχανικά 
Ορυκτά Α.Ε, η οποία συμμετείχε στο μετοχικό κεφάλαιο της Μοτοδυναμικής με ποσοστό 57,24%.  Η Γενική Συνέλευση των 
μετόχων της S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε που πραγματοποιήθηκε την 11 Ιανουαρίου 2008, αποφάσισε την  εκχώρηση 
(carve-out) απευθείας στους μετόχους S&B του συνόλου των μετοχών που κατείχε στην  ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε. 
 
Ο Όμιλος μέσω συμβάσεων που έχει συνάψει με την εταιρεία Yamaha Motor Europe N.V. (θυγατρική εταιρεία της εδρεύουσας 
στην Ιαπωνία Yamaha Motor Co.) έχει το δικαίωμα αποκλειστικής διανομής των προϊόντων της Yamaha Motor Co. στην 
Ελλάδα, τη Ρουμανία και τη Βουλγαρία καθώς και των προϊόντων συνδεδεμένων με αυτήν εταιρειών. Η διάρκεια των 
συμβάσεων αυτών εκτείνεται μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2011, για την περίπτωση της Ελλάδας και μέχρι την 30η Ιουνίου 2010, 
για την περίπτωση της Ρουμανίας και της Βουλγαρίας. 
 
Από τον Ιούνιο του 2005 οι μετοχές της Εταιρείας διαπραγματεύονται στην Παράλληλη Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η 
Εταιρεία εδρεύει στην Κηφισιά, στο 14ο χλμ. της Εθνικής οδού Αθηνών Λαμίας. 
 
Οι συνημμένες ενοποιημένες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της 
Μοτοδυναμικής και των θυγατρικών της εταιριών των οποίων η δραστηριότητα περιγράφεται στη σημείωση 4. 
 
Ο αριθμός του  απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της χρήσης ανέρχεται σε 122 άτομα για την μητρική εταιρεία και 156 
άτομα για τον Όμιλο ενώ την αντίστοιχη προηγούμενη χρήση ήταν 117 για την μητρική και 149 άτομα για τον Όμιλο.     
 
Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της περιόδου που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2007 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Εταιρείας στην συνεδρίασή του την 5η Μαρτίου 2008. 
 
2. ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
 
(a) Βάση Σύνταξης των Εταιρικών και Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων: Οι εταιρικές και ενοποιημένες 

οικονομικές καταστάσεις (εφεξής «οικονομικές καταστάσεις») έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους 
και σύμφωνα με τις διατάξεις των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης («ΔΠΧΠ») όπως αυτά έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.   

 
(β) Έγκριση των Οικονομικών Καταστάσεων: Οι οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2007 

εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της Μοτοδυναμική στην συνεδρίασή του της 5ης Μαρτίου 2008. Επισημαίνεται 
ότι οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, τελούν υπό την έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. 

 
(γ)  Χρήση Εκτιμήσεων: Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ απαιτεί όπως η Διοίκηση προβαίνει σε 

εκτιμήσεις, παραδοχές και αξιολογικές κρίσεις που επηρεάζουν τα υπόλοιπα των λογαριασμών ενεργητικού και παθητικού, 
την γνωστοποίηση ενδεχόμενων καταστάσεων καθώς και τα έσοδα και έξοδα που παρουσιάζονται κατά τις υπό εξέταση 
χρήσεις. Οι εν λόγω εκτιμήσεις, παραδοχές και κρίσεις επανεξετάζονται περιοδικά προκειμένου να ανταποκρίνονται στα 
τρέχοντα δεδομένα και να αντανακλούν τους εκάστοτε τρέχοντες κινδύνους και βασίζονται στην προγενέστερη εμπειρία 
της Διοίκησης σε σχέση με το επίπεδο/ όγκο των συναφών συναλλαγών ή γεγονότων. Τα πραγματικά αποτελέσματα 
ενδέχεται να διαφέρουν από τις εκτιμήσεις αυτές. Οι σημαντικότερες εκτιμήσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες 
αναφέρονται σε δεδομένα η εξέλιξη των οποίων θα μπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια των οικονομικών καταστάσεων, 
τους επόμενους 12 μήνες αναφέρονται στην εκτίμηση του ύψους της απαιτούμενης πρόβλεψης για επισφαλείς πελάτες,  
και για ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις.  

          
(δ)  Εφαρμογή Νέων Προτύπων και Διερμηνειών: Μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων, είχαν 

εκδοθεί νέα πρότυπα, διερμηνείες και τροποποιήσεις υφιστάμενων προτύπων και, τα οποία είναι υποχρεωτικά για 
λογιστικές χρήσεις που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2008 ή μεταγενέστερα κανένα πρότυπο η διερμηνεία δεν 
εφαρμόστηκαν πριν από την επίσημη ημερομηνία έναρξης της εφαρμογής τους . Η εκτίμηση της Διοίκησης σχετικά με την 
επίδραση από την εφαρμογή αυτών των νέων προτύπων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω: 

 
(i) ΔΛΠ 1 ‘Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων’ (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2009): Το ΔΛΠ 1 έχει τροποποιηθεί για να αναβαθμίσει τη χρησιμότητα 
των πληροφοριών που παρουσιάζονται στις οικονομικές καταστάσεις. Από τις πιο σημαντικές τροποποιήσεις είναι: 
η απαίτηση όπως η κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων περιλαμβάνει μόνο συναλλαγές με μετόχους, η 
εισαγωγή μιας καινούργιας κατάστασης συνολικού εισοδήματος (“comprehensive income”) που συνδυάζει όλα τα 
στοιχεία εσόδων και εξόδων που αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων με «λοιπά εισοδήματα»  
(“comprehensive income”) και της απαίτησης όπως επαναδιατυπώσεις στις οικονομικές καταστάσεις ή 
αναδρομικές εφαρμογές νέων λογιστικών πολιτικών παρουσιάζονται από την αρχή της ενωρίτερης συγκριτικής  



ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΤΡΟΧΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
δ.τ. ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.  
ΕΤΗΣΙΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  
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περιόδου, δηλ. σε  μια τρίτη  στήλη στον ισολογισμό. Ο Όμιλος θα κάνει τις απαραίτητες αλλαγές στην 
παρουσίαση των οικονομικών του καταστάσεων για το 2009. 

 
 (ii) ΔΠΧΠ 8, Λειτουργικοί Τομείς (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1 

Ιανουαρίου 2009): Το ΔΠΧΠ 8 αντικαθιστά το ΔΛΠ 14 Οικονομικές Πληροφορίες κατά τομέα και υιοθετεί μια 
διοικητική προσέγγιση αναφορικά με τις οικονομικές πληροφορίες που δίνονται κατά τομέα. Η πληροφόρηση που θα 
παρέχεται θα είναι αυτή που χρησιμοποιεί η διοίκηση εσωτερικά για την αξιολόγηση της απόδοσης των λειτουργικών 
τομέων και την κατανομή πόρων σε αυτούς τους τομείς. Αυτή η πληροφόρηση μπορεί να είναι διαφορετική από αυτή 
που παρουσιάζεται  στον ισολογισμό και κατάσταση αποτελεσμάτων και οι εταιρίες θα πρέπει να δώσουν 
επεξηγήσεις και συμφωνίες αναφορικά με τις εν λόγω διαφορές. Η εφαρμογή του Προτύπου αυτού δεν θα έχει 
σημαντική επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις εκτός από την παρουσίαση των επιπρόσθετων γνωστοποιήσεων 
που απαιτούνται. 

 
(iii) ΔΛΠ 23 Κόστος δανεισμού-τροποποίηση  (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή 

μετά την 1η Ιανουαρίου 2009), Διερμηνεία 12 Συμβάσεις Παραχώρησης (Service Concession Arrangements) 
(εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2008 και Διερμηνεία 
13 Προγράμματα επιβράβευσης πελατών (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά 
την 1η Ιουλίου 2008: Ο Όμιλος θα εξετάσει την πιθανή επίδραση των συγκεκριμένων τροποποιήσεων μετά την 
υιοθέτηση των εν λόγω διερμηνειών από την ΕΕ. 

 
(iv) ΔΠΧΠ 2 ‘Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών’ (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2009): Η τροποποίηση διευκρινίζει δύο θέματα: Τον ορισμό 
της ‘προϋπόθεσης κατοχύρωσης’, με την εισαγωγή του όρου ‘μη-προϋπόθεση κατοχύρωσης’ για όρους που δεν 
αποτελούν όρους υπηρεσίας ή όρους απόδοσης.  Επίσης διευκρινίζεται ότι όλες οι ακυρώσεις, είτε προέρχονται από 
την οντότητα είτε από τα συμβαλλόμενα μέρη, πρέπει να έχουν την ίδια λογιστική αντιμετώπιση. Ο Όμιλος δεν 
αναμένει ότι αυτή η Διερμηνεία θα έχει επίδραση στις οικονομικές του καταστάσεις. 

 
(v) ΔΠΧΠ 3 ‘Συνενώσεις Επιχειρήσεων’ και Τροποποιημένο ΔΛΠ 27 ‘Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές 

Καταστάσεις’ (εφαρμόζονται για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2009): Το 
Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων δημοσιοποίησε στις 10 Ιανουαρίου 2008 το Αναθεωρημένο ΔΠΧΠ 3 
‘Συνενώσεις Επιχειρήσεων’ και το Τροποποιημένο ΔΛΠ 27 ‘Ενοποιημένες Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις’.  Το 
αναθεωρημένο ΔΠΧΠ 3 εισάγει μια σειρά αλλαγών στο λογιστικό χειρισμό συνενώσεων επιχειρήσεων οι οποίες θα 
επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας υπεραξίας, τα αποτελέσματα της περιόδου στην οποία πραγματοποιείται η 
συνένωση επιχειρήσεων και τα μελλοντικά αποτελέσματα. Αυτές οι αλλαγές περιλαμβάνουν την εξοδοποίηση των 
δαπανών που σχετίζονται με την απόκτηση και την αναγνώριση μελλοντικών μεταβολών στην εύλογη αξία του 
ενδεχόμενου τιμήματος στα αποτελέσματα (αντί για προσαρμογή της υπεραξίας). Το τροποποιημένο ΔΛΠ 27 απαιτεί 
όπως συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές ποσοστών συμμετοχής σε θυγατρική καταχωρούνται στην καθαρή θέση. 
Συνεπώς δεν επηρεάζουν την υπεραξία ούτε δημιουργούν αποτέλεσμα (κέρδος ή ζημία). Επιπλέον το τροποποιημένο 
πρότυπο αλλάζει τον τρόπο που λογίζονται οι ζημίες θυγατρικών καθώς και η απώλεια ελέγχου θυγατρικής.  Όλες οι 
αλλαγές των ανωτέρω προτύπων θα εφαρμοστούν από την ημερομηνία εφαρμογής τους και θα επηρεάσουν 
μελλοντικές αποκτήσεις και συναλλαγές με μετόχους μειοψηφίας από την ημερομηνία αυτή και μετά. 

 
(vi) ΔΛΠ 32 και ΔΛΠ 1 Χρηματοοικονομικά Μέσα διαθέσιμα από τον κάτοχο (ή “puttable” μέσο)  (εφαρμόζεται 

για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2009): Η τροποποίηση στο ΔΛΠ 32 
απαιτεί όπως ορισμένα χρηματοοικονομικά μέσα διαθέσιμα από τον κάτοχο («puttable» μέσα) και υποχρεώσεις που 
ανακύπτουν κατά την ρευστοποίηση μιας οντότητας καταταχθούν ως Ίδια Κεφάλαια εάν πληρούνται συγκεκριμένα 
κριτήρια. Η τροποποίηση στο ΔΛΠ 1 απαιτεί γνωστοποίηση πληροφοριών αναφορικά με τα «puttable» μέσα που 
κατατάσσονται ως Ίδια Κεφάλαια. Ο Όμιλος αναμένει ότι αυτές οι τροποποιήσεις δεν θα επηρεάσουν τις οικονομικές 
του καταστάσεις.  

 
 (ε) Υιοθέτηση Νέων Προτύπων και Διερμηνειών εντός του 2007 τα οποία είναι υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν κατά την διάρκεια της παρούσης χρήσης:  
 

Πρότυπο/ 
Διερμηνεία 

  
Περιγραφή 

ΔΠΧΠ 7 και ΔΛΠ 1  Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις και συμπληρωματική προσαρμογή στο ΔΛΠ 1, 
Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων -Γνωστοποιήσεις Κεφαλαίου (εφαρμόζεται για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2007) Εφαρμόστηκε από 
την εταιρεία, δεν έχει επηρεάσει τις οικονομική θέση της  παρά μόνο τις γνωστοποιήσεις. 

Διερμηνεία 7  Εφαρμογή της προσέγγισης αναμόρφωσης του ΔΛΠ 29- Οικονομικές καταστάσεις  σε 
υπερπληθωριστικές οικονομίες (Δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία) 

Διερμηνεία 8  Πεδίο εφαρμογής ΔΠΧΠ 2 (Δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία) 

Διερμηνεία 9  Επανεκτίμηση ενσωματωμένων παραγώγων  (Δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία). 

Διερμηνεία 10  Ενδιάμεση Οικονομική Έκθεση και Απομείωση (Δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία) 



ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΤΡΟΧΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
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3. ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 
 
Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάσσονται οι οικονομικές καταστάσεις είναι οι ακόλουθες: 

 
(α) Αρχές Ενοποίησης: Οι οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις της μητρικής εταιρείας 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΤΡΟΧΩΝ και ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. με δ.τ. «ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε.» και 
των θυγατρικών της. Όλες οι θυγατρικές (εταιρίες στις οποίες η Μοτοδυναμική έχει άμεση ή έμμεση κατοχή άνω του 
μισού των δικαιωμάτων ψήφου ή έχει το δικαίωμα άσκησης ελέγχου επί των εργασιών τους) έχουν ενοποιηθεί. Οι 
θυγατρικές ενοποιούνται από την ημερομηνία που η Μοτοδυναμική αποκτά δικαίωμα άσκησης ελέγχου σε αυτές και 
παύουν να ενοποιούνται από την ημέρα παύσης του ελέγχου αυτού. Τα διεταιρικά υπόλοιπα και συναλλαγές έχουν 
απαλειφθεί. Όπου κρίθηκε απαραίτητο, οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί ώστε να διασφαλιστεί η 
συνέπεια με τις λογιστικές αρχές που εφαρμόστηκαν από τον όμιλο. Στη σημείωση 3 παρουσιάζεται ανάλυση των 
θυγατρικών που ενοποιήθηκαν μαζί με τα σχετικά ποσοστά συμμετοχής της Μοτοδυναμική σε κάθε μία  εξ’ αυτών. 

 
(β) Νόμισμα Λειτουργίας και Παρουσίασης και Μετατροπή Ξένων Νομισμάτων: Το νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης 

της Μοτοδυναμική και των ελληνικών θυγατρικών της είναι το Ευρώ. Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται σε 
Ευρώ χρησιμοποιώντας τις συναλλαγματικές ισοτιμίες οι οποίες ισχύουν κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. Οι 
απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα προσαρμόζονται ώστε να αντανακλούν τις συναλλαγματικές ισοτιμίες της 
ημερομηνίας ισολογισμού. Τα κέρδη και οι ζημίες που προκύπτουν από τις συναλλαγές σε ξένα νομίσματα αλλά και από 
την αποτίμηση τέλους χρήσεως των νομισματικών στοιχείων σε ξένα νομίσματα περιλαμβάνονται στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων της χρήσεως, εξαιρουμένων των συναλλαγών που πληρούν τις προϋποθέσεις αντιστάθμισης ταμειακών 
ροών που απεικονίζονται στην  καθαρή θέση. Το νόμισμα λειτουργίας των θυγατρικών εταιρειών του εξωτερικού είναι το 
επίσημο νόμισμα της αντίστοιχης χώρας στην οποία δραστηριοποιείται η εκάστοτε θυγατρική. Στο τέλος της χρήσης, κατά 
την σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων, όλα τα στοιχεία Ισολογισμού των ανωτέρω θυγατρικών μετατρέπονται σε 
Ευρώ με βάση την τρέχουσα συναλλαγματική ισοτιμία της ημερομηνίας ισολογισμού ενώ τα έσοδα και έξοδα με την μέση 
συναλλαγματική ισοτιμία που προέκυψε κατά την διάρκεια της χρήσης. Τα κέρδη ή οι ζημίες που προκύπτουν κατά την 
μετατροπή των κονδυλίων του ισολογισμού και των αποτελεσμάτων χρήσεως των θυγατρικών του εξωτερικού που 
ενοποιούνται καταχωρούνται σε ιδιαίτερο κονδύλι των ιδίων κεφαλαίων έως την πώληση, διαγραφή ή από-αναγνώριση 
κάποιας θυγατρικής οπότε και μεταφέρονται στα αποτελέσματα χρήσεως. 

 
(γ) Ασώματες Ακινητοποιήσεις: Οι ασώματες ακινητοποιήσεις αφορούν λογισμικά προγράμματα, η αξία των οποίων 

αντανακλά το κόστος αγοράς τους προσαυξημένο με κάθε είδους δαπάνη η οποία έχει πραγματοποιηθεί κατά την 
ανάπτυξή τους προκειμένου να τεθούν σε καθεστώς λειτουργίας, μειωμένη κατά το ποσό των σωρευμένων αποσβέσεων 
και τυχόν απομειώσεων της αξίας τους. Σημαντικές μεταγενέστερες δαπάνες κεφαλαιοποιούνται όταν προσαυξάνουν την  

 
απόδοση του λογισμικού πέραν των αρχικών προδιαγραφών. Η αξία κτήσεώς και οι σωρευμένες αποσβέσεις ενός 
στοιχείου διαγράφονται από τους λογαριασμούς, κατά την πώληση ή απόσυρσή του ή όταν δεν αναμένονται πλέον άλλα 
μελλοντικά οικονομικά οφέλη από την συνέχιση της εκμετάλλευσης του. Τυχόν κέρδος ή ζημία που προκύπτει από την 
απομάκρυνση του στοιχείου περιλαμβάνεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσεως κατά την οποία  το εν λόγω 
στοιχείο απομακρύνθηκε. 

 
(δ)  Ενσώματα Πάγια: Τα ενσώματα πάγια αποτιμώνται στο ιστορικό κόστος μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τις τυχόν 

προβλέψεις απομείωσης της αξίας τους. Οι επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης κατά την 
οποία πραγματοποιούνται. Σημαντικές μεταγενέστερες δαπάνες κεφαλαιοποιούνται όταν προσαυξάνουν την ωφέλιμη ζωή 
του παγίου, την παραγωγική του δυναμικότητα, ή μειώνουν το κόστος λειτουργίας του. Η αξία κτήσεώς και οι σωρευμένες 
αποσβέσεις ενός παγίου διαγράφονται από τους λογαριασμούς, κατά την πώληση ή απόσυρσή τους ή όταν δεν 
αναμένονται πλέον άλλα μελλοντικά οικονομικά οφέλη από την συνέχιση της εκμετάλλευσης του. Τυχόν κέρδος ή ζημία 
που προκύπτει από την απομάκρυνση του παγίου περιλαμβάνεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσεως κατά την 
οποία  το εν λόγω πάγιο απομακρύνθηκε.  

       
(ε) Αποσβέσεις: Οι αποσβέσεις υπολογίζονται βάσει της σταθερής μεθόδου με συντελεστές οι οποίοι αντανακλούν τις 

σχετικές ωφέλιμες διάρκειες ζωής των εν λόγω παγίων και περιλαμβάνονται στην κατάσταση χρήσεως. Οι συντελεστές 
που εφαρμόζονται είναι οι ακόλουθοι: 

 
Κατηγορία Έτη 
Κτίρια 40 
Διαμορφώσεις κτιρίων 20 
Μηχανήματα και μηχανολογικός εξοπλισμός 5 – 8 
Μεταφορικά Μέσα 5 – 10 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 3 – 8 
Λογισμικά προγράμματα 3 
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3. ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (ΣΥΝΕΧΕΙΑ) 
 
(στ) Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων: Οι λογιστικές αξίες των μακροπρόθεσμων στοιχείων ενεργητικού υπόκεινται 

σε έλεγχο απομείωσης όταν γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδηλώνουν ότι μπορεί να μην είναι πλέον ανακτήσιμες. 
Η ζημία απομείωσης ενός περιουσιακού στοιχείου καταχωρείται στην κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσης κατά την 
οποία η αναπόσβεστη αξία του περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει την ανακτήσιμη αξία του. Η ανακτήσιμη αξία 
προσδιορίζεται ως η μεγαλύτερη, μεταξύ της καθαρής αξίας πώλησης και της αξίας χρήσεως του εν λόγω παγίου. Καθαρή 
αξία πώλησης είναι το ποσό που μπορεί να ληφθεί από τη πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια μιας 
αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικειοθελώς, μετά την αφαίρεση 
κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία των 
εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται να προκύψουν από τη συνεχή χρήση του περιουσιακού 
στοιχείου και από τη διάθεσή του στο τέλος της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. Για τους σκοπούς προσδιορισμού της 
απομείωσης, τα περιουσιακά στοιχεία ομαδοποιούνται στο μικρότερο/ χαμηλότερο επίπεδο για το οποίο δύναται να 
προσδιοριστούν ανεξάρτητες ταμειακές ροές. 

 
(ζ) Συμμετοχές σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις: Οι συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις στις εταιρικές οικονομικές 

καταστάσεις αποτιμούνται στην τιμή κτήσεως μειωμένη με τυχόν απομειώσεις της αξίας τους, όποτε αυτό κρίνεται 
απαραίτητο. 

 
(η) Εμπορεύματα: Τα εμπορεύματα αποτιμώνται στη χαμηλότερη τιμή μεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής 

ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος κτήσεως των εμπορευμάτων περιλαμβάνει την αξία κτήσης προσαυξημένη με κάθε 
είδους δαπάνη η οποία απαιτείται προκειμένου να εισαχθούν στις αποθήκες, προσδιορίζεται δε για μεν τα κυρίως προϊόντα 
(δίκυκλα και προϊόντα θάλασσας, κ.λ.π.) με τη μέθοδο του εξατομικευμένου κόστους, για δε τα ανταλλακτικά, αξεσουάρ 
και λοιπά συμπληρωματικά προϊόντα με την μέθοδο του σταθμικού μέσου όρου. Πρόβλεψη για βραδέως κινούμενα ή 
απαξιωμένα εμπορεύματα σχηματίζεται στη βάση εκτιμήσεων της Διοίκησης αναφορικά με την πραγματική κατάσταση 
και τη δυνατότητα χρησιμοποίησης των εμπορευμάτων εφόσον κρίνεται απαραίτητο και πάντα με γνώμονα το απόθεμα 
ασφαλείας ανταλλακτικών για το σύνολο των μοντέλων που βρίσκονται στη κυκλοφορία. 

 
(θ) Λογαριασμοί απαιτήσεων:  Οι λογαριασμοί απαιτήσεων εμφανίζονται στην ονομαστική τους αξία, μετά από προβλέψεις 

για τυχόν μη εισπράξιμα υπόλοιπα. Το ποσό της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις που σχηματίζει η Μοτοδυναμική 
και οι θυγατρικές της στο τέλος κάθε περιόδου αναφοράς, προσδιορίζεται με βάση την εκτίμηση για τον πιθανολογούμενο 
κίνδυνο από την μη είσπραξη των καθυστερημένων ή επίδικων απαιτήσεων. Το σωρευμένο ποσό της πρόβλεψης για 
επισφαλείς απαιτήσεις μειώνεται με το ποσό των απαιτήσεων εκείνων που έχουν καταστεί ανεπίδεκτες είσπραξης. 
Αποτελεί πολιτική του Ομίλου και της Εταιρείας να μη διαγράφεται καμία απαίτηση  μέχρι να εξαντληθούν όλες οι 
δυνατές νομικές ενέργειες για την είσπραξη της.   

 
(ι) Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού: Οι χρηματοοικονομικές απαιτήσεις και οι χρηματοοικονομικές 

υποχρεώσεις στον ισολογισμό περιλαμβάνουν τα διαθέσιμα, τις απαιτήσεις, και τις βραχυπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις. Οι λογιστικές αρχές αναγνώρισης και αποτίμησης των στοιχείων αυτών αναφέρονται στις αντίστοιχες 
λογιστικές αρχές οι οποίες παρουσιάζονται σε αυτή τη σημείωση. Τόκοι, μερίσματα, κέρδη και ζημίες που προκύπτουν από 
τα χρηματοοικονομικά στοιχεία που χαρακτηρίζονται ως απαιτήσεις ή υποχρεώσεις, λογιστικοποιούνται ως έσοδα ή έξοδα 
αντίστοιχα. Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους λογιστικοποιείται απ’ ευθείας στην καθαρή θέση. Η Μοτοδυναμική και 
οι θυγατρικές της δεν χρησιμοποιούν παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα ούτε για αντιστάθμιση κινδύνου ούτε για 
κερδοσκοπικούς σκοπούς. Οι συνήθεις κίνδυνοι στους οποίους θεωρητικά υπάγεται, αλλά σε περιορισμένη έκταση, είναι 
κίνδυνοι αγοράς (μεταβολές σε συναλλαγματικές ισοτιμίες, επιτόκιο, τιμές αγοράς), πιστωτικός κίνδυνος, κίνδυνος 
ρευστότητας.  

 
(κ) Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα: Οι προθεσμιακές καταθέσεις και άλλες υψηλής ρευστότητας επενδύσεις με αρχική 

λήξη μικρότερη των τριών μηνών θεωρούνται ως χρηματικά διαθέσιμα. 
 
(λ) Δάνεια Τραπεζών: Τα τραπεζικά δάνεια και πιστώσεις καταχωρούνται αρχικά στο κόστος το οποίο αντανακλά την 

πραγματική τους αξία μειωμένη με τα έξοδα σύναψης τους. Μετά την αρχική καταχώρηση, αποτιμώνται στο αναπόσβεστο 
κόστος βάσει της μεθόδου των πραγματικών επιτοκίων. Στο αναπόσβεστο κόστος υπολογίζονται και κάθε είδους έξοδα 
έκδοσης δανείων και πιστώσεων.  

 
(μ) Κόστη Δανεισμού: Τα κόστη δανεισμού αναγνωρίζονται ως έξοδα της περιόδου κατά την οποία πραγματοποιούνται. 
 
(ν) Πρόβλεψη για Αποζημίωση Προσωπικού: Οι υποχρεώσεις από αποχώρηση του προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 

υπολογίζονται στην παρούσα αξία των μελλοντικών συνταξιοδοτικών παροχών που θεωρούνται δουλευμένες κατά το 
τέλος της χρήσης βάσει των υπαλλήλων οι οποίοι έχουν, κατά την διάρκεια της χρήσης, θεμελιώσει δικαίωμα επ’ αυτών 
των παροχών. Οι υποχρεώσεις αυτές υπολογίζονται βάσει οικονομικών και αναλογιστικών παραδοχών και 
προσδιορίζονται με την αναλογιστική μέθοδο των εκτιμώμενων μονάδων υποχρέωσης. Το καθαρό κόστος αποχώρησης 
λόγω συνταξιοδότησης για την περίοδο περιλαμβάνεται στο κόστος μισθοδοσίας στην συνημμένη κατάσταση 
αποτελεσμάτων της χρήσης και αποτελείται από την παρούσα αξία των παροχών των οποίων το δικαίωμα απολαβής 
θεμελιώθηκε μέσα στην χρήση, τους τόκους επί της υποχρέωσης παροχών, τυχόν κόστος προϋπηρεσίας, τα αναλογιστικά 
κέρδη ή ζημιές τα οποία αναγνωρίστηκαν στη χρήση και οποιοδήποτε επιπλέον κόστος αποχώρησης λόγω  
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3. ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (ΣΥΝΕΧΕΙΑ) 
 

συνταξιοδότησης. Το κόστος προϋπηρεσίας προσδιορίζεται με βάση την ευθεία μέθοδο κατά την μέση διάρκεια της 
περιόδου μέχρι τη θεμελίωση του δικαιώματος απόληψης των υπεσχημένων παροχών. Μη αναγνωρισμένα αναλογιστικά 
κέρδη ή ζημιές αναγνωρίζονται ισόποσα κατά την μέση υπολειπόμενη περίοδο απασχόλησης των ενεργών υπαλλήλων και 
περιλαμβάνονται στο καθαρό κόστος αποχωρήσεως λόγω συνταξιοδότησης της χρήσης στην περίπτωση που κατά την 
αρχή της χρήσης, το σωρευτικό υπόλοιπο υπερβαίνει το 10% των εκτιμώμενων μελλοντικών υποχρεώσεων για παροχές. Οι 
υποχρεώσεις για παροχές  αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης δεν χρηματοδοτούνται. 

  
(ξ) Φόρος Εισοδήματος (Τρέχων και Αναβαλλόμενος): Ο τρέχων φόρος εισοδήματος στις ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις υπολογίζεται βάσει των οικονομικών καταστάσεων κάθε μίας εκ των εταιρειών που περιλαμβάνονται στην 
ενοποίηση, σύμφωνα με την ισχύουσα φορολογική νομοθεσία στην Ελλάδα ή στις χώρες όπου λειτουργούν οι θυγατρικές 
του εξωτερικού, ενώ, στις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις υπολογίζεται βάσει των οικονομικών καταστάσεων της 
μητρικής εταιρείας, σύμφωνα με την ισχύουσα ελληνική φορολογική νομοθεσία. Η δαπάνη για φόρο εισοδήματος της 
χρήσης αποτελείται από τον φόρο εισοδήματος που προκύπτει βάσει των αποτελεσμάτων όπως αναμορφώνονται στις 
φορολογικές της δηλώσεις, τους πρόσθετους φόρους εισοδήματος που προκύπτουν από τους φορολογικούς ελέγχους των 
κατά τόπους φορολογικών αρχών και από τους αναβαλλόμενους φόρους εισοδήματος βάσει των ισχυόντων φορολογικών 
συντελεστών. Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος υπολογίζονται βάσει της μεθόδου υποχρέωσης και για κάθε 
προσωρινή διαφορά η οποία προκύπτει από την διαφορά μεταξύ της φορολογικής βάσης ενός στοιχείου ενεργητικού και 
παθητικού και της λογιστικής αξίας τους όπως αυτή εμφανίζεται στις οικονομικές καταστάσεις. Δεν λογίζεται 
αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση όπου δεν είναι πιθανό το αναμενόμενο φορολογικό όφελος να πραγματοποιηθεί στο 
εγγύς μέλλον. Για συναλλαγές που αναγνωρίζονται απ’ ευθείας στην καθαρή θέση, κάθε είδους φορολογική επίδραση 
αναγνωρίζεται στην καθαρή θέση. Ο υπολογισμός των αναβαλλόμενων φόρων διενεργείται χρησιμοποιώντας τους 
νομοθετημένους ή κατ’ ουσία ισχύοντες φορολογικούς συντελεστές στη βάση των οποίων αναμένεται να εκκαθαριστούν οι 
εκάστοτε φορολογικές απαιτήσεις/ υποχρεώσεις. 

 
 (ο) Προβλέψεις και Ενδεχόμενες Απαιτήσεις-Υποχρεώσεις: Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν υφίστανται νομικές ή 

τεκμαιρόμενες υποχρεώσεις ως αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, των οποίων η εκκαθάριση είναι πιθανή μέσω 
εκροής πόρων και το ακριβές ποσό εκάστοτε υποχρέωσης μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα. Οι προβλέψεις 
επανεξετάζονται κατά την ημερομηνία σύνταξης κάθε ισολογισμού και προσαρμόζονται προκειμένου να απεικονίζουν 
τη παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να εκταμιευθεί για την εκκαθάριση της υποχρέωσης. Στην περίπτωση 
κατά την οποία υφίστανται σημαντική χρονική υστέρηση από την αναγνώριση μιας πρόβλεψης σε σχέση με την 
αναμενόμενη χρονική στιγμή διακανονισμού της, οι προβλέψεις προεξοφλούνται με την χρησιμοποίηση ενός προ 
φόρου προεξοφλητικού επιτοκίου. Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά 
γνωστοποιούνται, εκτός εάν η πιθανότητα μιας εκροής πόρων οι οποίοι ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι 
ελάχιστη. Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον 
η εισροή οικονομικών οφελών είναι πιθανή.  
 

(π) Κέρδη Ανά Μετοχή: Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη αποδιδόμενα σε 
μετόχους της μητρικής εταιρείας με το μέσο σταθμικό αριθμό μετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια κάθε 
έτους, εξαιρώντας τον μέσο όρο των κοινών μετοχών που αποκτήθηκαν ως ίδιες μετοχές. Τα απομειωμένα κέρδη ανά 
μετοχή (εφόσον συντρέχει τέτοια περίπτωση) υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος που αποδίδεται στους 
μετόχους της μητρικής προσαρμοσμένο με την επίδραση της μετατροπής δυνητικών τίτλων μετατρέψιμων σε μετοχές, 
με το μέσο σταθμικό αριθμό μετοχών ως ανωτέρω, προσαρμοσμένο με την επίδραση μετατροπής δυνητικών τίτλων 
μετατρέψιμων σε μετοχές.  

 
 (ρ) Αναγνώριση Εσόδων: Τα έσοδα αναγνωρίζονται στο βαθμό που είναι πιθανό ότι τα οικονομικά οφέλη θα εισρεύσουν  

και τα σχετικά ποσά μπορούν να ποσοτικοποιηθούν αξιόπιστα. Τα έσοδα από την πώληση εμπορευμάτων μετά την 
αφαίρεση τυχόν εκπτώσεων και προμηθειών αναγνωρίζονται όταν αναλαμβάνονται από τον αγοραστή οι σημαντικοί 
κίνδυνοι και τα οφέλη που απορρέουν από την ιδιοκτησία των αγαθών. Τα έσοδα από την παροχή υπηρεσιών 
αναγνωρίζονται με  βάση το στάδιο ολοκλήρωσης, των υπηρεσιών που έχουν παρασχεθεί κατά την ημερομηνία σύνταξης 
των οικονομικών καταστάσεων ως προς το σύνολο των υπηρεσιών που θα παρασχεθούν. Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται 
ως έσοδο της περιόδου στην οποία αναλογούν και τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται όταν το δικαίωμα 
απόληψης τους έχει εγκριθεί από τα αρμόδια όργανα των εταιρειών που τα διανέμουν. 

 
(σ) Πληροφορίες Κατά Κλάδο Δραστηριότητας: Ο Όμιλος δραστηριοποιείται κυρίως στις αγορές των μηχανοκίνητων 

δικύκλων και των προϊόντων θάλασσας (εξωλέμβιες μηχανές, φουσκωτά σκάφη κλπ.) τους οποίους θεωρεί ως τομείς 
δραστηριότητας και για τους οποίους γνωστοποιεί τις απαιτούμενες πληροφορίες. Ακολουθούνται ενιαίες λογιστικές 
αρχές για όλους τους τομείς δραστηριότητας που γνωστοποιούνται. Λόγω του γεγονότος ότι οι πωλήσεις, τα 
αποτελέσματα και τα στοιχεία ενεργητικού εκτός Ελλάδας αντιπροσωπεύουν ποσοστό μικρότερο του 10% του 
αντίστοιχου συνόλου του Ομίλου, δεν γνωστοποιούνται οι οικείες αναλύσεις ανά γεωγραφική περιοχή. 
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3. ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

 
Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις αποτελούνται από τις οικονομικές καταστάσεις της μητρικής εταιρείας και των 
θυγατρικών, οι οποίες είναι οι εξής: 

 
Θυγατρική / Αντικείμενο 

 Έτος 
ίδρυσης 

  
% 

  
Χώρα 

       
Μοτοδίκτυο Α.Ε. 
Αντιπροσώπευση, εισαγωγή, εμπορία, διανομή, συντήρηση, επισκευή και 
συναρμολόγηση μοτοσυκλετών, μοτοποδηλάτων, μηχανημάτων, 
μηχανών και κινητήρων παντός είδους 

  
 

2002 

  
 

51% 

  
 

Ελλάδα 

       
Μοτοδίκτυο Βορείου Ελλάδος Α.Ε. 
Αντιπροσώπευση, εισαγωγή, εμπορία, διανομή, συντήρηση, επισκευή και 
συναρμολόγηση μοτοσυκλετών, μοτοποδηλάτων, μηχανημάτων, 
μηχανών και κινητήρων παντός είδους 

  
 

2004 

  
 

51% 

  
 

Ελλάδα 

       
Μοτοδυναμική Πρακτορεύσεις Ασφαλειών Α.Ε. 
Ανάληψη ασφαλιστικών εργασιών 

  
2003 

  
100% 

  
Ελλάδα 

       
Motodynamics Srl. 
Αντιπροσώπευση, αποκλειστική διάθεση, επανεξαγωγή, διαμετακόμιση 
και εμπόριο προϊόντων με την επωνυμία Yamaha στη Ρουμανία 

  
 

1994 

  
 

100% 

  
 

Ρουμανία 
       
Motodynamics Ltd. 
Αντιπροσώπευση, αποκλειστική διάθεση, επανεξαγωγή, διαμετακόμιση 
και εμπόριο προϊόντων με την επωνυμία Yamaha στη Βουλγαρία 

  
 

1992 

  
 

100% 

  
 

Βουλγαρία 
 
Την 31 Δεκεμβρίου 2007  ο Όμιλος απόκτησε ποσοστό 25% στην εταιρεία Μοτοδυναμική Πρακτορεύσεις Ασφαλειών Α.Ε. 
με συνέπεια το συνολικό ποσοστό του να ανέλθει σε 100%. Με την αύξηση του ποσοστού συμμετοχής του στην υφιστάμενη 
θυγατρική εταιρεία (εξαγορά ποσοστών μειοψηφίας) η συνολική διαφορά της τάξεως Ευρώ 21.458,28 μεταξύ του τιμήματος 
εξαγοράς και της αναλογίας των ποσοστών μειοψηφίας που αποκτήθηκαν  εκκαθαρίστηκε απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια 
επειδή θεωρείται ως συναλλαγή μεταξύ μετόχων (entity concept method). 
 
Οι συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις της μητρικής εταιρείας που παρουσιάζονται στις εταιρικές οικονομικές 
καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 
  31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Μοτοδίκτυο Α.Ε.  108.146,52  108.146,52 
Μοτοδίκτυο Βορείου Ελλάδος Α.Ε.  76.500,00  76.500,00 
Μοτοδυναμική Πρακτορεύσεις Ασφαλειών Α.Ε.  120.000,00  90.000,00 
Motodynamics Srl.  1.883.927,84  1.021.997,12 
Motodynamics Ltd.  2.036.859,28  2.036.859,28 
  4.225.433,64  3.333.502,92 

Εντός του 2007 η Motodynamics Srl. προχώρησε σε αύξηση του μετοχικού της κεφαλαίου κατά το ποσό των Ευρώ, 861.930,72 
το οποίο καλύφθηκε εξ’ ολοκλήρου από τη μητρική εταιρεία, 
 
 
4. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ - ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΜΕ ΣΥΝΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 
 
Συναλλαγές - Υπόλοιπα με θυγατρικές 
 
Οι συναλλαγές της μητρικής εταιρείας με τις θυγατρικές και των θυγατρικών μεταξύ τους (πώληση εμπορευμάτων και παροχή 
υπηρεσιών) πραγματοποιούνται μέσα στα φυσιολογικά πλαίσια λειτουργίας της Εταιρείας. Τα υπόλοιπα τέλους χρήσης, δεν 
καλύπτονται από εμπράγματες εξασφαλίσεις και η εξόφλησή τους πραγματοποιείται με καταβολή μετρητών εντός των χρονικών 
ορίων που έχει συμφωνηθεί μεταξύ των εν λόγω εταιρειών. Κατά την 31η Δεκεμβρίου 2007 και 2006 δεν υπήρχαν εκκρεμείς 
εγγυήσεις ή άλλου είδους δεσμεύσεις της Μοτοδυναμική προς και από τις θυγατρικές της 
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Ακολουθεί ανάλυση των συναλλαγών (πώληση εμπορευμάτων και παροχή υπηρεσιών) και των υπολοίπων της Μοτοδυναμική 
με τις θυγατρικές της καθώς και ανάλυση των συναλλαγών θυγατρικών μεταξύ τους: 

 

 
 
  Motodynamics Ltd.  Motodynamics Srl. 
  31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών        
Μotodynamics Srl  606.484,00  309.131,00  -  - 
Motodynamics Ltd.  -  -  -  168.147,19 
  606.484,00  309.131,00  -  168.147,19 
Αγορές αγαθών και υπηρεσιών         
Μotodynamics Srl  -  168.147,19  -  - 
Motodynamics Ltd.  -  -  606.484,00  309.131,00 
  -  168.147,19  606.484,00  309.131,00 
         
Απαιτήσεις         
Μotodynamics Srl  -  276.484,83  -  - 
Motodynamics Ltd.  -  -  -  6.894,53 
  -  276.484,83  -  6.894,53 
Υποχρεώσεις         
Μotodynamics Srl  -  6.894,53  -  - 
Motodynamics Ltd.  -  -  -  276.484,83 
  -  6.894,53  -  276.484,83 
 

   ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

   
31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών     
Μοτοδίκτυο Α.Ε.  2.009.433,50  1.816.713,44 
Μοτοδίκτυο Βορείου Ελλάδος Α.Ε.  1.285.956,41  1.060.945,08 
Μotodynamics Ltd.  989.106,93  1.881.672,76 
Motodynamics Srl.  3.514.892,42  1.873.349,77 
Μοτοδυναμική Πρακτορεύσεις Ασφαλειών Α.Ε.  1.634,73  - 
  7.801.023,99  6.632.681,05 
Αγορές αγαθών και υπηρεσιών     
Μοτοδίκτυο Α.Ε.  7.020,40  4.102,93 
Μοτοδίκτυο  Βορείου Ελλάδος  Α.Ε.  2.617,50  2.746,60 
   9.637,90  6.849,53 
Απαιτήσεις     
Μοτοδίκτυο Α.Ε.  1.044.068,84  672.452,34 
Μοτοδίκτυο  Βορείου Ελλάδος  Α.Ε.  590.055,14  482.165,79 
Μotodynamics Ltd.  36.369,72  465.303,81 
Motodynamics Srl.  1.061.105,28  1.631.953,38 
Μοτοδυναμική Πρακτορεύσεις Ασφαλειών Α.Ε.  1.634,73  - 
  2.733.233,71  3.251.875,32 
Υποχρεώσεις     
Μοτοδίκτυο Α.Ε  2.686,90  2.795,07 
Μοτοδίκτυο Βορείου Ελλάδος  Α.Ε.  2.496,03  2.111,33 
  5.182,93  4.906,40 
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5. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ - ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΜΕ ΣΥΝΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ (ΣΥΝΕΧΕΙΑ) 
 
Συναλλαγές – Υπόλοιπα με σημαντικά συνδεδεμένα μέρη 
 

 
 
Αμοιβές και αποδοχές Διοίκησης και στελεχών της Εταιρείας 
 
Εντός της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2007 και 2006, η Διοίκηση και τα στελέχη της Εταιρείας έλαβαν τις ακόλουθες 
αποδοχές: 
 

 
 
Οι αμοιβές Διοικητικού Συμβουλίου δίνονται μέσω της διανομής κερδών της χρήσης και εγκρίνονται από την ετήσια Τακτική 
Γενική Συνέλευση των μετόχων, ποσά για τα οποία διενεργήθηκε σχετική πρόβλεψη στην κατάσταση αποτελεσμάτων της 
χρήσης την οποία αφορούν (σημείωση 28). 
 
 
6. ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
 
Οι πωλήσεις που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Μηχανοκίνητα δίκυκλα  54.043.008,19  51.340.342,68  52.832.275,17  50.680.649,80 
Προϊόντα θάλασσας  18.236.351,28  16.619.024,62  17.624.588,25  15.857.572,72 
Ανταλλακτικά  10.120.375,78  9.552.287,61  10.075.078,21  9.500.036,67 
Αξεσουάρ  2.562.505,06  1.962.219,10  2.428.241,87  1.861.959,75 
Λιπαντικά  1.191.156,65  1.032.888,78  1.144.304,29  997.955,70 
Λοιπά  322.459,97  389.212,32  215.014,72  252.885,31 
Υπηρεσίες  289.143,07  250.266,07  140.711,87  119.766,17 
  86.765.000,00  81.146.241,18  84.460.214,38  79.270.826,12 

 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  31/12/2007  31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 
Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών         
Ergotrak Α.Ε.  22.059,58  14.376,25  22.059,58  14.376,25 
S&B Bιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε.   204,30  139,58  204,30  139,58 
   22.263,88  14.515,83   22.263,88  14.515,83 
Αγορές αγαθών και υπηρεσιών         
Ergotrak A.E.   51.003,20  30.675,55   51.003,20  30.675,55 
S&B Bιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε.  1.069.949,81  1.019.873,67  1.061.576,21  1.010.906,59 
  1.120.953,01  1.050.549,22  1.112.579,41  1.041.582,14 
Απαιτήσεις         
Ergotrak A.E.  7.861,34  8.392,93  7.861,34  8.392,93 
S&B Bιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε.  32.549,95  32.394,95  32.549,95  32.394,95 

  40.411,29  40.787,88  40.411,29  40.787,88 
Υποχρεώσεις         
Ergotrak A.E.  56.633,46  32.270,73  56.633,46  32.270,73 
S&B Bιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε.  24.982,08  308.514,87  2.476,07  291.505,83 
  81.615,54  340.785,60  59.109,53  323.776,56 

  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31/12/2007  31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 
Παροχές προς τη Διοίκηση και Στελέχη         
Συναλλαγές και αμοιβές διευθ/κών στελεχών 
και μελών της διοίκησης  1.373.544,14 

 
1.370.924,38   1.297.014,89  1.285.185,37 

Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη 
και μέλη της διοίκησης  867.731,62 

 

850.036,60   867.731,62  850.036,60 
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7. ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
 

Τα έξοδα διοίκησης που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Αμοιβές προσωπικού (σημ. 14) 2.510.441,39  2.298.356,17  2.295.941,88  2.077.715,59 
Ενοίκια 747.079,88  660.519,96  720.350,68  635.891,09 
Αποσβέσεις παγίων στοιχείων (σημ.15) 518.452,41  503.487,74  493.895,92  481.310,67 
Αμοιβές τρίτων 367.213,82  427.157,10  358.766,64  393.939,03 
Κοινόχρηστες δαπάνες 371.473,39  368.640,36  371.244,16  339.443,70 
Προβλέψεις 30.220,00  44.010,00  28.220,00  43.010,00 
Παροχές τρίτων 199.633,54  186.041,69  190.971,27  173.298,68 
Λοιπά 162.822,54  154.449,51  141.454,98  135.088,27 
 4.907.336,97  4.642.662,53  4.600.845,53  4.279.697,03 

 
 

8. ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΘΕΣΗΣ 
 

Τα έξοδα διάθεσης που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Αμοιβές προσωπικού (σημ. 14) 3.531.668,02  3.229.637,38  3.110.361,09  2.927.374,10 
Έξοδα προβολής και διαφήμισης 1.784.392,91  1.863.641,57  1.730.163,19  1.767.213,26 
Παροχές τρίτων 958.707,29  859.639,64  585.789,67  523.580,56 
Προβλέψεις 153.780,00  226.677,64  144.780,00  183.490,00 
Έξοδα μεταφορών  271.222,53  202.527,69  229.789,77  170.576,22 
Έξοδα ταξιδιών 248.586,19  261.227,57  234.956,16  235.976,73 
Αποσβέσεις παγίων στοιχείων (σημ. 15) 183.697,18  176.907,86  30.837,41  38.446,78 
Αμοιβές τρίτων 232.970,98  229.982,32  82.169,08  65.623,73 
Έξοδα  εκθέσεων και επιδείξεων  355.753,08  262.320,23  334.345,30  252.743,68 
Λοιπά 455.325,40  584.061,52  346.466,58  285.988,26 
 8.176.103,58  7.896.623,42  6.829.658,25  6.451.013,32 

 
 

9. ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ 
 

Τα λοιπά έσοδα  που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Συμμετοχή προμηθευτών σε 
προωθητικές ενέργειες 544.867,69 

  
967.789,55 

 
544.832,69 

  
955.034,28 

Έσοδα από εγγυήσεις 710.553,98  783.618,93  710.553,98  786.394,93 
Εισπραττόμενα έξοδα αποστολής 
αγαθών  290.043,08 

  
259.966,52 

 
374.435,14 

  
318.809,55 

Έσοδα από προμήθειες 198.042,86  246.527,45  171.582,28  233.794,37 
Έσοδα από εκποίηση παγίων  130.824,11  44.135,94  122.774,39  44.135,94 
Λοιπά 85.671,33  165.346,22  167.117,85  149.278,09 
 1.960.003,05  2.467.384,61  2.091.296,33  2.487.447,16 

 
 



ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΤΡΟΧΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
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10. ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ 
 

Τα λοιπά έξοδα  που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Πρόστιμα  και προσαυξήσεις 13.303,31  7.465,00  126.27  6.950,40 
Ζημίες από πώληση παγίων 30.460,98  2.829,06  11.086,89  2.829,06 
Έξοδα προηγούμενων χρήσεων 63.804,72  237,57  63.804,72  87,57 
Λοιπά  3.163,69  3.509,10  100.46  57,37 
 110.732,70  14.040,73  75.118,34  9.924,40 

 
 

11. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 
 
Τα χρηματοοικονομικά έσοδα που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Πιστωτικοί τόκοι 28.354,77  51.212,47  24.293,92  49.036,35 
Κέρδη από συν/κές διαφορές 250.434,44  124.204,12  6.789,21  814,58 
 278.789,21  175.416,59  31.083,13  49.850,93 

 
 

12. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 
 

Τα χρηματοοικονομικά έξοδα που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Χρεωστικοί τόκοι 517.235,00  253.150,12  495.040,67  210.743,73 
Προμήθειες και τραπεζικά έξοδα  54.189,39  64.848.43  26.102,34  35.628,71 
Ζημιές  από συν/κές διαφορές 236.469,30  15.789,84  3.710,77  3.546,76 
 807.893,69  333.788,39  524.853,78  249.919,20 

 
 
13. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ (ΤΡΕΧΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟΣ) 
 
Ο φόρος εισοδήματος στα αποτελέσματα αναλύεται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
    31 Δεκεμβρίου 

2007 
    31 Δεκεμβρίου 

2006 
Τρέχων φόρος εισοδήματος  1.146.199,39  1.483.956,71  1.109.518,94  1.472.339,86 
Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 67.187,52  (80.372,43)  (11.275,77)  (36.497,88) 
Φόρος αποθεματικού Ν3220/2003 140.000,00  -  140.000,00  - 
Προσαυξήσεις φόρου αποθεματικού 
Ν3220/2003 

15.236,18  -  15.236,18  - 

Πρόβλεψη για ανέλεγκτες χρήσεις 70.000,00  70.000,00  70.000,00  70.000,00 
 1.438.623,09  1.473.584,28  1.323.479,35  1.505.841,98 

 
Ο συντελεστής φόρου εισοδήματος της μητρικής εταιρείας είναι 25% για το 2007 (29% για το 2006). Η δήλωση φορολογίας 
εισοδήματος υποβάλλεται σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζημίες που δηλώνονται παραμένουν προσωρινά έως ότου οι 
φορολογικές αρχές ελέγξουν τις δηλώσεις και τα βιβλία και στοιχεία του φορολογούμενου και εκδοθεί η τελική έκθεση ελέγχου. Οι 
φορολογικές ζημίες, στο βαθμό που γίνονται αποδεκτές από τις φορολογικές αρχές, μπορούν να συμψηφίσουν μελλοντικά κέρδη για 
διάστημα πέντε ετών από το έτος στο οποίο προέκυψαν.  
 
Εντός του 2007 η μητρική εταιρεία προχώρησε στην καταβολή του αναλογούντος φόρου σε αποθεματικά που είχαν σχηματιστεί 
στο παρελθόν σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3220/2003 ύψους Ευρώ 400.000,00. Το ποσό του φόρου Ευρώ 140.000 πλέον 
προσαυξήσεων  Ευρώ 15.236,18 αναγνωρίσθηκε εξ’ ολοκλήρου στα αποτελέσματα της κλειόμενης χρήσης (σημείωση 23). 
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13. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ (ΤΡΕΧΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟΣ) (ΣΥΝΕΧΕΙΑ) 
 
Ο φορολογικός έλεγχος για τις χρήσεις 2004, 2005 και 2006 για την ΜΟΤΟΔΥΝΑΜΙΚΗ Α.Ε.Ε ξεκίνησε τον Ιανουάριο του 2008 
και δεν έχει ολοκληρωθεί μέχρι και την έγκριση των οικονομικών καταστάσεων από το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας. 
 
Ακολουθεί πίνακας με τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις όλων των εταιρειών του Ομίλου: 
 
Εταιρεία  Ανέλεγκτες περίοδοι 
Μοτοδυναμική Α.Ε.Ε.  2004 έως και 2007 
Μοτοδίκτυο Α.Ε.  2003 έως και 2007 
Μοτοδίκτυο Βορείου Ελλάδος Α.Ε.  2005 και 2007 
Μοτοδυναμική Πρακτορεύσεις Ασφαλειών Α.Ε.  2004 έως και 2007 
Motodynamics Ltd. (Βουλγαρία)  2005 και 2007 
Motodynamics Srl. (Ρουμανία)  2001 έως και 2007 
 
Για τις ανέλεγκτες φορολογικά περιόδους δεν είναι δυνατόν να εκτιμηθεί με ακρίβεια το ύψος των πρόσθετων φόρων και προστίμων 
οι οποίοι είναι πιθανό να επιβληθούν, καθώς αυτοί εξαρτώνται από το μέγεθος των ευρημάτων των φορολογικών αρχών. Για το 
λόγο αυτό, έχει σχηματιστεί πρόβλεψη έναντι πιθανών πρόσθετων επιβολών φόρων και προστίμων, βάσει των ευρημάτων των 
φορολογικών ελέγχων των προηγούμενων ετών. Ακολουθεί ανάλυση και συμφωνία του ονομαστικού με τον πραγματικό 
φορολογικό συντελεστή: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Κέρδη ΔΠΧΠ προ φόρων 4.079.156,97  4.175.055,23 
Φόρος εισοδήματος  
(βάσει του ισχύοντα φορολογικού συντελεστή) 1.019.789,24 

 
1.210.766,02 

Ζημίες θυγατρικών για τις οποίες δεν αναγνωρίσθηκε  
αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 46.235,00 

  
33.152,14 

Φόρος που αναλογεί σε αποθεματικό του Ν.3220/2003 155.236,18   
Διαφορά φορολογικού συντελεστή μητρικής εταιρείας και θυγατρικών 47.108,51  41.638,93 
Μη εκπιπτόμενες δαπάνες    
- Πρόβλεψη επισφαλειών (65.000,00)  (72.500,00) 
- Αμοιβές Δ.Σ. 70.000,00  84.970,00 
- Κέρδη στο προσωπικό 41.250,00  50.750,00 
- Λοιπές διαφορές 54.004,16  54.807,19 
 1.368.623,09  1.403.584,28 
- Πρόβλεψη για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις   70.000,00  70.000,00 
Πρόβλεψη Φόρου Εισοδήματος 1.438.623,09  1.473.584,28 
 35.26%  35.29% 

 
 

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Κέρδη ΔΠΧΠ προ φόρων 4.035.342,99  4.579.636,12 
Φόρος εισοδήματος (βάσει του ισχύοντα φορολογικού συντελεστή) 1.008.835,75  1.328.094,47 
Φόρος που αναλογεί σε αποθεματικό Ν.3220/2003 155.236,18   
    
Μη εκπιπτόμενες δαπάνες    
- Πρόβλεψη επισφαλειών (65.000,00)  (72.500,00) 
- Αμοιβές Δ.Σ. 70.000,00  84.970,00 
- Κέρδη στο προσωπικό 41.250,00  50.750,00 
- Λοιπές διαφορές 43.157,42  44.527,51 
 1.253.479,35  1.435.841,98 
- Πρόβλεψη για ανέλεγκτες φορολογικά περιόδους  70.000,00  70.000,00 
Πρόβλεψη Φόρου Εισοδήματος 1.323.479,35  1.505.841,98 
 32.80%  32.88% 

 
Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος υπολογίζονται επί όλων των προσωρινών φορολογικών διαφορών με βάση τους 
φορολογικούς συντελεστές που αναμένεται να είναι σε ισχύ τη χρήση κατά την οποία η απαίτηση θα πραγματοποιηθεί ή η 
υποχρέωση θα τακτοποιηθεί και βασίζονται στους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόμους) που είναι σε ισχύ ή έχουν 
θεσμοθετηθεί κατά την ημερομηνία ισολογισμού.  Η κίνηση του λογαριασμού αναβαλλόμενων φόρων εισοδήματος ενεργητικού 
είναι η εξής: 



ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΤΡΟΧΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Ε. 
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13. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ (ΤΡΕΧΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟΣ) (ΣΥΝΕΧΕΙΑ) 
 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Αρχικό υπόλοιπο 577.847,59  497.475,16  295.027,63  258.529,74 
Πίστωση λογαριασμού αποτελεσμάτων -  80.372,43  11.275,76  36.497,88 
Χρέωση λογαριασμού αποτελεσμάτων 67.187,51  -  -  - 
Τελικό υπόλοιπο  510.660,08  577.847,59  306.303,39  295.027,62 

 
 
Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος ενεργητικού και παθητικού προέρχονται από τα ακόλουθα στοιχεία: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ 
 Ισολογισμός  Κατάσταση αποτελεσμάτων 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
        
Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος ενεργητικού 
- Διαγραφή ασώματων στοιχείων 63.281,93  54.681,88  8.600,05  (3.663,14) 
- Αποθέματα 84.582,66  97.408,66  (12.826,99)  1.680,53 
- Φορολογ. ζημιές θυγατρικών 76.432,94  150.631,55  (74.198,61)  21.250,05 
- Πρόβλεψη αποζημ. προσ/κού 231.763,33  210.513,33  21.250,00  32.475,00 
- Λοιπές προβλέψεις  106.700,00  107.300,00  (600,00)  20.900,00 
Μικτός αναβαλ. Φόρος ενεργητικού 562.760,86  620.535,41     
        
 
Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος παθητικού       
        
- Αποσβέσεις Πάγιων  (52.100,78)  (42.687,82)  (9.412,96)  7.729,99 
        
Μικτός αναβ/νος φόρος παθητικού (52.100,78)  (42.687,82)     
        
Καθαροί αναβ. φόροι ενεργητικού 510.660,08  577.847,59     
Πίστωση αποτελεσμάτων     (67.187,51)  80.372,43 

 
 

 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Ισολογισμός  Κατάσταση αποτελεσμάτων 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος ενεργητικού       
- Διαγραφή ασώματων στοιχείων 19.204,17  18.665,44  538,73  (14.823,69) 
- Πρόβλεψη για:        
- βραδέως κινούμενα αποθέματα 5.000,00  5.000,00  -  (8.933,42) 
- Aποζημίωση προσωπικού 227.500,00  206.750,00  20.750,00  31.625,00 
- Λοιπές προβλέψεις 106.700,00  107.300,00  (600,00)  20.900,00 
Μικτός αναβαλ. φόρος ενεργητικού 358.404,17  337.715,44     
        
Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος παθητικού       
- Αποσβέσεις ενσώματων παγίων  (38.868,86)  (32.439,97)  (6.428,89)  (183,47) 
- Αποσβέσεις ασώματων παγίων (13.231,92)  (10.247,85)  (2.984,07)  7.913,46 
- Λοιπά -  -     
Μικτός αναβαλ. φόρος παθητικού (52.100,78)  (42.687,82)     
        
Καθαροί αναβ. φόροι ενεργητικού 306.303,39  295.027,62     
Πίστωση αποτελεσμάτων 11.275,77  36.497,88
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14. ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  
 
Τα σύνολο των αμοιβών προσωπικού που παρουσιάζεται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις έχει ως εξής:  

 
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Αμοιβές προσωπικού που περιλαμβάνονται       
- στα έξοδα Διοίκησης 2.510.441,34  2.298.356,17  2.295.941,88  2.077.715,59 
- στα έξοδα Διάθεσης 3.531.668,02  3.229.637,38  3.110.361,09  2.927.374,10 
 5.875.109,41  5.527.993,55  5.406.302,97  5.005.089,69 

 
Το σύνολο της μισθοδοσίας των χρήσεων 2007 και 2006 έχει βαρύνει τα αποτελέσματα  της εκάστοτε χρήσεως. 
 
 
15. ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
 
Τα σύνολο των αποσβέσεων που παρουσιάζεται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις έχει ως εξής: 

 
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Αποσβέσεις που περιλαμβάνονται        
- στα έξοδα Διοίκησης 518.452,41  503.487,74  493.895,92  481.310,67 
- στα έξοδα Διάθεσης 183.697,18  176.907,86  30.837,41  38.446,78 
 702.149,59  680.395,60  524.733,33  519.757,45 

 
Οι ανωτέρω αποσβέσεις αναφέρονται στις εξής κατηγορίες παγίων:  
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Αποσβέσεις        
- ενσώματων παγίων στοιχείων 645.856,14  624.460,81  477.422,60  466.752,21 
- ασώματων παγίων στοιχείων 56.293,45  55.934,79  47.310,73  53.005,24 
 702.149,59  680.395,60  524.733,33  519.757,45 

 
Το σύνολο των αποσβέσεων των χρήσεων 2007 και 2006 έχει βαρύνει τα αποτελέσματα της εκάστοτε χρήσεως. 
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16. ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ 
 
Τα ενσώματα πάγια του Ομίλου που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

       Μεταφορικά  Έπιπλα και    
  Γήπεδα  Κτίρια Μηχανήματα   Μέσα  Σκεύη  Σύνολο 
Αξία Κτήσης   
1 Ιανουαρίου 2006  128.138,06 1.609.252,77 256.603,67 848.114,27 2.969.707,53 5.811.816,30
Προσθήκες  - 28.520,00 45.975,59 595.754,24 198.797,24 869.047,07
Πωλήσεις  - - (8.881,76) (245.709,43) (37.770,89) (292.362,08)
31 Δεκεμβρίου 2006  128.138,06 1.637.772,77 293.697,50 1.198.159,08 3.130.733,88 6.388.501,29
Προσθήκες  - 35.330,00 11.865,85 824.078,73 232.328,09 1.103.602,67
Διαγραφές  - - (7.291,37) - (3.744,50) (11.035,87)
Συναλλαγματικές διαφορές  - - (6.598,90) (5.514,25) (12.353,64) (24.466,79)
Πωλήσεις  - - - (616.870,39) (10.651,64) (627.522,03)
31 Δεκεμβρίου 2007  128.138,06 1.673.102,77 291.673,08 1.399.853,17 3.336.312,19 6.829.079,27
Σωρευμένες Αποσβέσεις           
1 Ιανουαρίου 2006  - 460.117,11 135.891,02 317.165,09 1.850.571,30 2.763.744,52
Αποσβέσεις χρήσης  - 76.551,20 39.033,11 179.191,11 329.685,39 624.460,81 
Πωλήσεις  - - (643,28) (54.298,51) (4.009,63) (58.951,42)
31 Δεκεμβρίου 2006  - 536.668,31 174.280,85 442.057,69 2.176.247,06 3.329.253,91
Αποσβέσεις χρήσης  - 65.391,44 39.910,94 164.523,43 376.030,33 645.856,14
Μεταφορές  - - (9.019,96) (33.782,37) 42.802,33 -
Συναλλαγματικές διαφορές  - (1.909,30) (3.384,26) (7.083,11) (12.376,67)
Πωλήσεις  - - (132.911,65) (13.083,14) (145.994,79)
31 Δεκεμβρίου 2007  - 602.059,75 203.262,53 436.502,84 2.574.913,47 3.816.738,59
Αναπόσβεστη Αξία            
31 Δεκεμβρίου 2005  128.138,06 1.149.135,66 120.712,65 530.949,18 1.119.136,23 3.048.071,78
31 Δεκεμβρίου 2006  128.138,06 1.101.104,46 119.416,65 756.101,39 954.486,82 3.059.247,39
31 Δεκεμβρίου 2007  128.138,06 1.071.043,02 88.410,55 963.350,33 761.398,72 3.012.340,68
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16. ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ (ΣΥΝΕΧΕΙΑ) 
 
Τα ενσώματα πάγια της Εταιρείας που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

       Μεταφορικά Έπιπλα και   
  Γήπεδα  Κτίρια Μηχανήματα   Μέσα Σκεύη Σύνολο 
Αξία Κτήσης  
1 Ιανουαρίου 2006  128.138,06 1.312.494,61 198.700,52 767.463,01 2.395.684,75 4.802.480,95
Προσθήκες  - 28.520,00 5.067,91 571.522,19 164.498,62 769.608,72
Μειώσεις/Μεταφορές  - - - (242.090,13) (2.783,72) (244.873,85)
31 Δεκεμβρίου 2006  128.138,06 1.341.014,61 203.768,43 1.096.895,07 2.557.399,65 5.327.215,82
Προσθήκες  - 35.330,00 7.909,21 738.681,54 205.767,42 987.688,17
Μειώσεις/Μεταφορές  - - - - - -
Πωλήσεις  - - - (587.896,96) (10.651,64) (598.548,60)
31 Δεκεμβρίου 2007  128.138,06 1.376.344,61 211.677,64 1.247.679,65 2.752.515,43 5.716.355,39
Σωρευμένες Αποσβέσεις           
1 Ιανουαρίου 2006  - 388.447,14 122.668,80 282.667,12 1.739.642,85 2.533.425,91
Αποσβέσεις χρήσης  - 45.582,31 21.025,90 123.452,30 276.691,70 466.752,21
Μειώσεις  - - (349,99) (57.847,28) (1.273,05) (59.470,32)
31 Δεκεμβρίου 2006  - 434.029,45 143.344,71 348.272,14 2.015.061,50 2.940.707,80
Αποσβέσεις χρήσης  - 34.420,56 18.620,30 162.100,13 262.281,61 477.422,60
Μειώσεις  - - - - - -
Πωλήσεις  - - - (128.993,01) (3.444,78) (132.437,79)
31 Δεκεμβρίου 2007  - 468.450,01 161.965,01 381.379,26 2.273.898,33 3.285.692,61
Αναπόσβεστη Αξία          
31 Δεκεμβρίου 2005  128.138,06 924.047,47 76.031,72 484.795,89 656.041,90 2.269.055,04
31 Δεκεμβρίου 2006  128.138,06 906.985,16 60.423,72 748.622,93 542.338,15 2.386.508,02
31 Δεκεμβρίου 2007  128.138,06 907.894,60 49.712,63 866.300,39 478.617,10 2.430.662,78
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17. ΛΟΓΙΣΜΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
 
Τα λογισμικά προγράμματα που παρουσιάζονται στις συνημμένες  οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ 
 
 Αξία κτήσης 

 Σωρευμένες 
αποσβέσεις 

 
Αναπόσβεστη αξία 

      
1 Ιανουαρίου 2006 456.608,45  (316.347,86)  140.260,59 
Προσθήκες/ Αποσβέσεις 61.483,64  (55.934,79)  5.548,85 
31 Δεκεμβρίου 2006 518.092,09  (372.282,65)  145.809,44 
Προσθήκες/ Αποσβέσεις 27.117,05  (56.293,45)  (29.176,40) 
Συναλλαγματικές διαφορές (5.577,03)  611.29  (4.965,74) 
31 Δεκεμβρίου 2007 539.632,11  (427.964,81)  111.667,30 

 
 

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 
 Αξία κτήσης 

 Σωρευμένες 
αποσβέσεις 

 

Αναπόσβεστη αξία
      
1 Ιανουαρίου 2006 453.311,13  (315.347,86)  137.963,27 
Προσθήκες/ Αποσβέσεις 6.204,00  (53.005,24)  (46.801,24) 
31 Δεκεμβρίου 2006 459.515,13  (368.353,10)  91.162,03 
Προσθήκες/ Αποσβέσεις 13.734,80  (47.310,73)  (33.575,93) 
31 Δεκεμβρίου 2007 473.249,93  (415.663,83)  57.586,10 

 
 
18. ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 
 
Τα εμπορεύματα που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Δίκυκλα 8.236.413,34  4.981.290,41  6.921.195,12  3.657.942,81 
Προϊόντα θάλασσας 2.622.546,50  3.692.039,17  2.374.379,40  3.445.705,02 
Ανταλλακτικά 1.959.821,16  1.935.378,55  1.334.063,04  1.434.894,35 
Αξεσουάρ 1.417.485,32  1.305.580,67  1.153.281,24  1.077.423,78 
Λιπαντικά  156.729,05  129.594,67  135.037,36  104.879,92 
Λοιπά 191.958,75  237.272,94  19.332,89  44.473,12 
 14.584.954,12  12.281.156,40  11.937.289,05  9.765.319,00 
Πρόβλεψη για βραδέως 
κινούμενα αποθέματα (30.000,00) 

  
(40.000,00) 

 
(20.000,00) 

  
(20.000,00) 

 14.554.954,12  12.241.156,40  11.917.289,05  9.745.319,00 
Αποθέματα μη εκτελωνισμένα 8.232.318,50  2.998.829,88  8.228.011,33  2.991.920,99 
Εμπορεύματα καθοδόν 6.355.129,77  8.647.773,58  6.355.129,77  8.647.773,58 
 29.142.402,39  23.887.759,86  26.500.430,15  21.385.013,57 

 
Η πρόβλεψη για βραδέως κινούμενα ή απαξιωμένα εμπορεύματα αφορά κυρίως αποθέματα ανταλλακτικών και σχηματίζεται 
εφόσον η Διοίκηση του Ομίλου κρίνει ότι αυτό απαιτείται και πάντα με γνώμονα τα αποθέματα ασφαλείας ανταλλακτικών που 
υποχρεούται η εταιρεία να έχει για το σύνολο των μοντέλων που βρίσκονται στην κυκλοφορία. Η κίνηση της πρόβλεψης για  
βραδέως κινούμενα ή απαξιωμένα εμπορεύματα έχει ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Αρχικό υπόλοιπο  (40.000,00)  (55.733,69)  (20.000,00)  (55.733,69) 
Πρόσθετη πρόβλεψη (125.170,60)  (90.626,50)  (64.877,46)  (70.626,50) 
Καταστροφές αποθεμάτων 135.170,60  106,360,19  64.877,46  106.360,19 
Τελικό υπόλοιπο (30.000,00)  (40.000,00)  (20.000,00)  (20.000,00) 
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19. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
 
Οι εμπορικές απαιτήσεις που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31 Δεκεμβρίου 
2007 

 31 Δεκεμβρίου 
2006 

 31 Δεκεμβρίου 
2007 

 31 Δεκεμβρίου 
2006 

Ανοιχτά υπόλοιπα πελατών 3.847.284,57  5.105.835,85  3.114.388,78  3.616.736,04 
Επιταγές εισπρακτέες:        
- στο χαρτοφυλάκιο 6.304.541,83  4.812.381,90  6.159.968,20  4.667.724,65 
- σε καθυστέρηση  329.394,83  218.360,83  249.394,83  218.360,83 
Γραμμάτια εισπρακτέα:       
- σε τράπεζες για είσπραξη -  93.555,20  -  93.555,20 
- σε καθυστέρηση 737.783,86  807.092,89  724.072,42  807.092,89 
 11.219.005,09  11.037.226,67  10.247.824,23  9.403.469,61 
Πρόβλεψη επισφ. απαιτήσεων (750.140,79)  (761.667,63)  (718.868,78)  (731.888,56) 
 10.468.864,30  10.275.559,04  9.528.955,45  8.671.581,05 

 
Η πρόβλεψη για επισφαλείς πελάτες σχηματίζεται επί συγκεκριμένων υπολοίπων πελατών τα οποία η Διοίκηση θεωρεί 
επισφαλή ως προς την είσπραξή τους. Η κίνηση της πρόβλεψης για  επισφαλείς απαιτήσεις έχει ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31 Δεκεμβρίου 
2007 

 31 Δεκεμβρίου 
2006 

 31 Δεκεμβρίου 
2007 

 31 Δεκεμβρίου 
2006 

Αρχικό υπόλοιπο (761.667,63)  (654.591,12)  (731.888,56)  (654.591,12) 
Πρόσθετη πρόβλεψη (94.552,90)  (143.187,64)  (90.000,00)  (100.000,00) 
Μεταβολή συναλλαγματικής 
ισοτιμίας 1.850,61 

 
- 

 
- 

 
- 

Διαγραφές απαιτήσεων 103.019,78  36.111,13  103.019,78  22.702,56 
Αντιλογισμός μη 
χρησιμοποιηθείσας πρόβλεψης 1.209,35  -  -  - 
Τελικό υπόλοιπο (750.140,79)  (761.667,63)  (718.868,78)  (731.888,56) 

 
 
 
 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 
 

31 Δεκεμβρίου  
2006 

 
 

31 Δεκεμβρίου  
2007 

 
 

31 Δεκεμβρίου  
2006 

Τρέχουσες Απαιτήσεις  9.627.218,45  9.636.797,47  8.930.280,06  8.120.297,66 
Ληξιπρόθεσμες :        
μέχρι 30ημέρες 101.716,09  53.955,11  46.623,56  14.879,07 
31 - 90ημέρες 84.629,81  64.643,01  41.041,96  36.190,90 
91 - 180ημέρες 125.665,26  93.833,12  82.083,91  72.381,80 
άνω των 180ημερών 1.279.775,48  1.187.997,96  1.147.794,74  1.159.720,18 
Σύνολο 11.219.005,09  11.037.226,67  10.247.824,23  9.403.469,61 
Πρόβλεψη για επισφαλείς πελάτες (750.140,79)  (761.667,63)  (718.868.78)  (731.888,56) 
Σύνολο Εμπορικών Απαιτήσεων 10.468.864,30  10.275.559,04  9.528.955,45  8.671.581,05 
     
     
Για τις απαιτήσεις άνω των 180 ημερών εκτός από την σχετική πρόβλεψη που έχει πραγματοποιηθεί υπάρχουν και  εμπράγματες 
εξασφαλίσεις ύψους Ευρώ 267.057,96.  
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20. ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
 
Οι λοιπές απαιτήσεις που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 
 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Προκαταβολές και πιστώσεις 53.081,41  21.610,25  22.743,21  16.501,30 
Προκαταβολές σε προμηθευτές 20.704,68  19.266,21  20.704,68  19.266,21 
Ελληνικό Δημόσιο 236.644,97  18.219,41  236.644,97  12.274,84 
Χρεωστικός ΦΠΑ 6.470,47  223.897,86  -  41.959,65 
Δάνεια προσωπικού 7.000,00  14.500,00  7.000,00  14.500,00 
Έξοδα επομένων χρήσεων  87.669,31  52.821,60  71.558,99  46.926,51 
Λοιπά -  10.914,38  -  - 
 411.570,84  361.229,71  358.651,85  151.428,51 

 
 
21. ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 
 
Τα διαθέσιμα που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Ταμείο 86.780,53  70.076,80  30.524,87  46.072,56 
Καταθέσεις όψεως 1.148.989,49  760.523,56  371.781,71  470.786,61 
Καταθέσεις προθεσμίας -  1.050.000,00  -  1.050.000,00 
 1.235.770,02  1.880.600,36  402.306,58  1.566.859,17 

 
Τα επιτόκια επί των ανωτέρω καταθέσεων ανέρχονταν μεταξύ 2% - 2,9% (κυμαινόμενο επιτόκιο).  Ο πίνακας που ακολουθεί 
παρουσιάζει τη σύνθεση των διαθεσίμων ανά νόμισμα (εκπεφρασμένα σε Ευρώ): 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Διαθέσιμα σε:        
- Ευρώ 739.211,69  1.760.984,02  402.306,58  1.566.859,17 
- Δολάριο (USD) 1.775,24  -  -  - 
- Βουλγάρικο Leva (BNG) 233.217,96  46.142,34  -  - 
- Ρουμάνικο Leu (RON) 261.565,13  73.474,01  -  - 
 1.235.770,02  1.880.600,36  402.306,58  1.566.859,17 

 
 
22. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
 
Την 31η Δεκεμβρίου 2007,2006 και 2005, το μετοχικό κεφάλαιο της μητρικής εταιρείας ανερχόταν σε Ευρώ 3.026.700,00, 
αποτελούμενο από 5.130.000,00 κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας Ευρώ 0,59 η κάθε μία. 
 
 
23. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 
 
Τα αποθεματικά που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Τακτικό αποθεματικό 1.015.751,62  1.011.293,53  1.011.293,53  1.011.293,53 
Αφορ. αποθ/κα ειδικών διατάξεων νόμων 
(σημ 13) 

3.439,68  403.439,68  3.439,68  403.439,68 

 1.019.191,30  1.414.733,21  1.014.733,21  1.414.733,21 
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Σύμφωνα με την Ελληνική εμπορική νομοθεσία, οι εταιρείες είναι υποχρεωμένες, να σχηματίζουν το 5% των καθαρών κερδών 
εκάστης χρήσεως σαν τακτικό αποθεματικό μέχρις ότου αυτό φτάσει το ένα τρίτο του καταβλημένου μετοχικού τους 
κεφαλαίου. Κατά την διάρκεια της ζωής της εταιρίας απαγορεύεται η διανομή του τακτικού αποθεματικού. Για τη χρήση που 
έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2007 η μητρική εταιρεία δε σχημάτισε τακτικό αποθεματικό  καθ’ όσον αυτό έχει ήδη φτάσει το ένα 
τρίτο του καταβλημένου μετοχικού της κεφαλαίου.  
 
Τα αφορολόγητα αποθεματικά ειδικών διατάξεων νόμων αφορούν κέρδη χρήσεως τα οποία απαλλάσσονται της φορολογίας 
βάσει ειδικών διατάξεων νόμων (υπό την προϋπόθεση ότι υπάρχουν επαρκή κέρδη για το σχηματισμό τους). Τα αποθεματικά 
αυτά αφορούν επενδύσεις και δεν διανέμονται. Σε περίπτωση διανομής τους καταβάλλεται φόρος εισοδήματος επί των 
διανεμητέων ποσών βάσει των ισχυόντων φορολογικών συντελεστών. Όπως προβλέπουν οι διατάξεις του ΔΛΠ 12 «Φόροι 
Εισοδήματος» δεν έχουν λογιστικοποιηθεί αναβαλλόμενοι φόροι για τα ανωτέρω αφορολόγητα αποθεματικά.  
 
 
24. ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 
 
Σύμφωνα με τις διατάξεις της ελληνικής εμπορικής νομοθεσίας, οι εταιρίες είναι υποχρεωμένες να διανέμουν κάθε έτος 
μερίσματα που αντιστοιχούν τουλάχιστον στο 35% των κερδών μετά φόρων και μετά τον σχηματισμό του κατά νόμο τακτικού 
αποθεματικού, ή κατ’ ελάχιστο, ποσό που αντανακλά το 6% του καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, οποιοδήποτε από τα δύο 
είναι μεγαλύτερο. Η μη διανομή μερίσματος τελεί υπό την έγκριση του συνόλου των μετόχων της Εταιρίας.   
 
Όσον αφορά της εταιρείες του εξωτερικού, τα κέρδη, εφόσον υπάρχουν, διανέμονται με βάση την κατά χώρα ισχύουσα 
νομοθεσία. 
 
Η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της μητρικής εταιρείας, της 30ης Μαΐου 2007, αποφάσισε τη διανομή 
μερίσματος στους μετόχους συνολικού ύψους Ευρώ 2.154.600 (Ευρώ 0,42 ανά μετοχή). Την 31η  Δεκεμβρίου 2007 ποσό 
Ευρώ 1.713,60 δεν είχε ακόμη αναληφθεί από τους μετόχους ενώ για την 31η  Δεκεμβρίου 2006 το ποσό ανερχόταν σε Ευρώ 
924,00. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της μητρικής εταιρείας, κατά την έγκριση των συνημμένων οικονομικών καταστάσεων της 5ης  
Μαρτίου  2008 αποφάσισε να προτείνει προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της, διανομή μερίσματος ποσού 
Ευρώ 2.154.600 (Ευρώ 0,42 ανά μετοχή).  
 
 
25. ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΓΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
 
Κατά την 31η Δεκεμβρίου 2007 και 2006 η αναγνωρισμένη υποχρέωση για αποζημίωση προσωπικού αφορούσε την μητρική 
εταιρεία και τις ελληνικές θυγατρικές της. Σύμφωνα με την ελληνική εργατική νομοθεσία οι εργαζόμενοι δικαιούνται 
αποζημίωση στην περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησής τους, το ύψος της οποίας ποικίλει ανάλογα με τον μισθό, τα έτη 
υπηρεσίας και τον τρόπο της αποχώρησης (απόλυση ή συνταξιοδότηση) του εργαζομένου. Υπάλληλοι που παραιτούνται ή 
απολύονται αιτιολογημένα δεν δικαιούνται αποζημίωση. Η πληρωτέα αποζημίωση σε περίπτωση συνταξιοδότησης ισούται με 
το 40% της αποζημίωσης που θα ήταν πληρωτέα σε περίπτωση αναίτιας απόλυσης. Στην Ελλάδα, σύμφωνα με την ισχύουσα 
τοπική πρακτική, τα προγράμματα προγράμματα αποζημίωσης προσωπικού συνήθως δε χρηματοδοτούνται. Τα προγράμματα 
αυτά αποτελούν προγράμματα καθορισμένων παροχών σύμφωνα με το ΔΛΠ 19. Ο Όμιλος και η Εταιρεία χρεώνουν τα 
αποτελέσματα για δεδουλευμένες παροχές σε κάθε περίοδο με αντίστοιχη αύξηση της συνταξιοδοτικής υποχρέωσης. Οι 
πληρωμές παροχών που διενεργούνται στους συνταξιοδοτούμενους κάθε περίοδο χρεώνονται έναντι αυτής της υποχρέωσης. Η 
πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού την 31η Δεκεμβρίου 2007 και 2006 είχε ως εξής: 
 

 31 Δεκεμβρίου 
2007 

 31 Δεκεμβρίου 
2006 

Πρόβλεψη αποζημίωσης     
- Βάσει αναλογιστικής μελέτης (μητρική εταιρεία) 910.000,00  827.000,00 
- Λοιπές προβλέψεις αποζημίωσης προσωπικού (ελληνικών θυγατρικών) 17.053,33  15.053,33 
Καθαρή υποχρέωση τέλους χρήσης 927.053,33  842.053,33 

 
Η κίνηση της καθαρής υποχρέωσης της πρόβλεψης για αποζημίωση προσωπικού για τη μητρική εταιρεία βάσει αναλογιστικής 
μελέτης έχει ως εξής: 
 

 31 Δεκεμβρίου 
2007 

 31 Δεκεμβρίου 
2006 

Καθαρή υποχρέωση έναρξης της χρήσης 827.000,00  700.500,00 
- Πραγματικές παροχές που πληρώθηκαν  (36.640,33)  (79.250,00) 
- Έξοδα αναγνωρισμένα στην κατάσταση αποτελεσμάτων 119.640,33  205.750,00 
Καθαρή υποχρέωση τέλους χρήσης 910.000,00  827.000,00 
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Η εκτίμηση για τις υποχρεώσεις της μητρικής εταιρείας που απορρέουν από την υποχρέωση της να καταβάλει αποζημιώσεις 
λόγω συνταξιοδότησης πραγματοποιήθηκε αναλογιστική μελέτη από ανεξάρτητη εταιρεία διεθνώς αναγνωρισμένων 
αναλογιστών. Για τις θυγατρικές εταιρείες δεν πραγματοποιήθηκε αναλογιστική μελέτη. 
 
Οι λεπτομέρειες και οι βασικές υποθέσεις της αναλογιστικής μελέτης την 31η Δεκεμβρίου 2007 και 2006 έχουν ως κάτωθι: 
 

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Παρούσα αξία μη χρηματοδοτημένων υποχρεώσεων 1.102.816,00  1.069.058,00 
Μη αναγνωρισμένες αναλογιστικές ζημιές (192.816,00)  (242.058,00) 
Καθαρή υποχρέωση στον ισολογισμό 910.000,00  827.000,00 
    
Συστατικά στοιχεία του καθαρού περιοδικού κόστους συνταξιοδότησης:    
Κόστος υπηρεσίας 54.159,33  105.473,00 
Χρηματοοικονομικό κόστος 45.435,00  44.332,00 
Απόσβεση αναλογιστικών ζημιών 5.539,00  12.768,00 
Κανονική χρέωση στα αποτελέσματα 105.133,33  162.573,00 
Ανάληψη υποχρέωσης 0,00  13.194,00 
Πρόσθετο κόστος επιπλέον παροχών 14.507,00  29.983,00 
Συνολική χρέωση στα αποτελέσματα 119.640,33  205.750,00 
    
Συμφωνία υποχρεώσεων παροχών:    
Παρούσα αξία της υποχρέωσης αρχή της χρήσης 1.069.058,00  1.108.300,00 
Κόστος υπηρεσίας 54.159,33  105.473,00 
Χρηματοοικονομικό κόστος 45.435,00  44.332,00 
Πληρωθείσες παροχές (36.640,33)  (79.250,00) 
Πρόσθετο κόστος επιπλέον παροχών 18.416,00  55.945,00 
Αναλογιστικές ζημιές (κέρδη) (47.612,00)  (165.742,00) 
Παρούσα αξία της υποχρέωσης τέλους χρήσης 1.102.816,00  1.069.058,00 
 
 
 

   

25. ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΓΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (ΣΥΝΕΧΕΙΑ) 
 
Βασικές υποθέσεις: 

   

Προεξοφλητικό επιτόκιο 4.85%  4,25% 
Ποσοστό αύξησης αμοιβών 5.00%  5.00% 
Μέση αναμενόμενη διάρκεια εργασιακής περιόδου 18.49  19,36 
 
Το πρόσθετο κόστος των επιπλέον παροχών σχετίζεται με παροχές που πληρώθηκαν σε υπαλλήλους οι οποίοι απολύθηκαν. Οι 
περισσότερες από τις παροχές αυτές δεν ήταν αναμενόμενες στα πλαίσια αυτού του προγράμματος και συνεπώς αντιμετωπίστηκαν 
ως πρόσθετη συνταξιοδοτική χρέωση στα αποτελέσματα χρήσης 
 
Εργοδοτικές εισφορές σε προγράμματα καθορισμένων εισφορών 
 
Οι εισφορές του Ομίλου προς τα ασφαλιστικά ταμεία για την χρήση  που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2007 και 2006 ανήλθε σε Ευρώ 
970.388,77 και Ευρώ 877.404,17 αντίστοιχα και συμπεριλαμβάνεται στο κόστος μισθοδοσίας στις συνημμένες καταστάσεις 
αποτελεσμάτων. 
 
Οι εισφορές της Εταιρείας προς τα ασφαλιστικά ταμεία για την ετήσια περίοδο που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2007 και 2006 
ανήλθε σε Ευρώ 844.286,48 και Ευρώ 772.525,83, αντίστοιχα και συμπεριλαμβάνεται στο κόστος μισθοδοσίας στις συνημμένες 
καταστάσεις αποτελεσμάτων. 
 
 
26. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 
Οι εμπορικές υποχρεώσεις που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Προμηθευτές  9.416.443,05  11.750.115,56  9.287.234,63  11.589.698,33 
Γραμμάτια πληρωτέα και υποσχετικές 3.873.705,45  6.359.484,87  3.873.705,45  6.359.484,87 
Προκαταβολές πελατών 241.682,32  370.567,01  221.414,92  337.562,17 
 13.531.830,82  18.480.167,44  13.382.355,00  18.286.745,37 
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27. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ ΔΑΝΕΙΑ 
 
Τα βραχυπρόθεσμα δάνεια που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Βραχυπρόθεσμα τραπεζικά δάνεια 11.900.000,00  1.303.423,76  11.900.000,00  1.303.423,76 
Αλληλόχρεοι λογαριασμοί 1.492.118,74  1.479.993,75  1.492.118,74  936.559,96 
 13.392.118,74  2.783.417,51  13.392.118,74  2.239.983,72 

 
Την 31η Δεκεμβρίου 2007 και 2006 η Μοτοδυναμική Α.Ε.Ε και οι θυγατρικές της  είχαν συνάψει συμβάσεις βραχυπρόθεσμων 
δανείων και αλληλόχρεων λογαριασμών, με σκοπό την κάλυψη των αναγκών σε κεφάλαιο κίνησης, χωρίς να απαιτείται η λήψη 
εγγυήσεων ή άλλου είδους εμπράγματων ή μη εξασφαλίσεων. Tο μέσο κόστος δανεισμού (κυμαινόμενα επιτόκια) ήταν : α) για την 
Εταιρία 6,04% το 2007 και 4,88% το 2006 και β) για τον Όμιλο 6,21% το 2007 και 5,28% το 2006. Ο μέσος όρος  του υπολοίπου 
των βραχυπρόθεσμων δανείων ήταν : α) για την Εταιρία Ευρώ 8.203.104 το 2007 και Ευρώ 4.439.975 το 2006 και β) για τον Όμιλο 
Ευρώ  8.483.078 και Ευρώ 5.059.264 το 2006.   
 
 
Τα όρια δανεισμού που ήταν διαθέσιμα καθώς και το μη χρησιμοποιηθέν ποσό έχουν ως εξής:  
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Διαθέσιμο ποσό (credit lines) 21.950.000,00  19.050.000,00  20.550.000,00  17.650.000,00 
Ποσό μη χρησιμοποιηθέν (8.557.881,26)  (16.266.582,49)  (7.157.881,26)  (15.410.016,28) 
Χρησιμοποιηθέν ποσό 13.392.118,74  2.783.417,51  13.392.118,74  2.239.983,72 

 
 
28. ΛΟΙΠΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Υποχρεώσεις από φόρους τέλη  263.986,12  128.881,00  190.601,62  111.632,37 
Ασφαλιστικοί οργανισμοί  219.948,70  200.306,76  194.398,69  179.080,12 
Αμοιβές Δ.Σ. (σημ. 5) 280.000,00  293.000,00  280.000,00  293.000,00 
Κέρδη στο προσωπικό πληρωτέα 165.000,00  175.000,00  165.000,00  175.000,00 
Έξοδα χρήσης δεδουλευμένα 89.816,04  1.348,29  89.816,04  1.348,29 
Λοιπά 648.726,91  426.586,99  601.527,04  402.598,44 
 1.667.477,77  1.225.123,04  1.521.343,39  1.162.659,22 

 
29. ΣΚΟΠΟΙ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

 
(a) Συγκέντρωση Πιστωτικού Κινδύνου: Δεν υφίσταται  σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου σε κάποια από τα 

συμβαλλόμενα, με αυτή, μέρη. Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο αντανακλάται από το ύψος του κάθε στοιχείου του 
ενεργητικού. Η Μοτοδυναμική και οι θυγατρικές της έχουν θεσπίσει κριτήρια για τη παροχή πίστωσης στους πελάτες, τα 
οποία σε γενικές γραμμές βασίζονται στο μέγεθος των δραστηριοτήτων του πελάτη με παράλληλη εκτίμηση σχετικών 
οικονομικών πληροφοριών. Ο Όμιλος και η Εταιρεία, για την πίστωση που παρέχουν στους πελάτες τους, καλύπτονται με 
εμπράγματες εγγυήσεις ή και εγγυητικές επιστολές τραπεζών και μέχρι του ποσού εκείνου που θεωρούν απαραίτητο.  

 
(β) Πραγματική Αξία: Τα ποσά που εμφανίζονται στους συνημμένους ισολογισμούς για τα διαθέσιμα, τις απαιτήσεις και τις 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, προσεγγίζουν τις αντίστοιχες πραγματικές τους αξίες λόγω της βραχυπρόθεσμης λήξης 
τους.  

 
(γ) Συναλλαγματικός Κίνδυνος: Η πλειοψηφία των συναλλαγών και υπολοίπων πραγματοποιούνται σε Ευρώ. Ως εκ 

τούτου, κατά την παρούσα φάση η Διοίκηση εκτιμά ότι δεν υφίστανται σημαντικοί κίνδυνοι από την διακύμανση  
συναλλαγματικών ισοτιμιών.  
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(δ) Κίνδυνος Επιτοκίου: Την 31/12/07 το σύνολο των δανείων της εταιρίας και του Ομίλου ανήλθαν σε € 13.392.118,74. 

Από το σύνολο αυτό το ποσό των € 11.900.000 ήταν διατραπεζικά δάνεια διάρκειας δύο, τριών, τεσσάρων και έξι 
μηνών όπου το επιτόκιο δανεισμού ήταν καθορισμένο και αμετάβλητο για τις συγκεκριμένες διάρκειες. To ποσό των € 
1.492.118,74 είναι δάνεια σε αλληλόχρεους λογαριασμούς τραπεζών όπου το επιτόκιο δανεισμού είναι κυμαινόμενο. 
Σημειώνεται ότι ο Όμιλος την 31/12/2007 κατείχε ποσό Ευρώ  1.235.770,02 σε λογαριασμούς όψεως. 

 
(ε) Κίνδυνος ρευστότητας: Συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας συνεπάγεται επαρκή ταμειακά υπόλοιπα, 

δυνατότητα άντλησης κεφαλαίων μέσω ενός επαρκούς ύψους δεσμευμένων πιστωτικών διευκολύνσεων και δυνατότητα 
κλεισίματος ανοικτών θέσεων αγοράς. Λόγω της δυναμικής φύσης της επιχειρηματικής δραστηριότητας, η Διοίκηση 
του Ομίλου στοχεύει να διατηρήσει ελαστικότητα στην άντληση κεφαλαίων διατηρώντας επαρκή ταμειακά διαθέσιμα 
και ανοιχτές πιστώσεις με αλληλόχρεους λογαριασμούς. 

 
Η ρευστότητα της  Εταιρείας παρακολουθείται από την Διοίκηση του Ομίλου σε τακτά χρονικά διαστήματα.  

         
Παρακάτω παρουσιάζεται η ανάλυση με τις λήξεις των  υποχρεώσεων: 

          
  31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    
Από 1 έως 2 έτη -  - 
Από 2 έως 5 έτη 40.161,89  7.324,42 
Πάνω από 5 έτη -  - 
Σύνολο 40.161,89  7.324,42 
    
    
 31 Δεκεμβρίου 

2007  
31 Δεκεμβρίου 

2006 
ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    
Σύνολο Βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων    
Από 0 έως 90 ημέρες  20.667.072,59  13.599.829,48 
Από 91 έως 180 ημέρες 7.926.067,74  8.346.368,72 
Σύνολο 28.593.140,33  21.946.198,20 
    
Το σύνολο των Βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων αναλύεται ως ακολούθως : 
    
Εμπορικές Υποχρεώσεις    
Από 0 έως 90 ημέρες  8.042.881,82  11.518.782,44 
Από 91 έως 180 ημέρες 5.488.949,00  6.961.385,00 
Σύνολο 13.531.830,82  18.480.167,44 
    
Βραχυπρόθεσμα Δάνεια    
Από 0 έως 90 ημέρες  11.400.000,00  1.300.000,00 
Από 91 έως 180 ημέρες 1.992.118,74  939.983,72 
Σύνολο 13.392.118,74  2.239.983,72 
    
Μερίσματα Πληρωτέα    
Από 0 έως 90 ημέρες  1.713,00  924,00 
Από 91 έως 180 ημέρες -  - 
Σύνολο 1.713,00  924,00 
    
Λοιπές Υποχρεώσεις    
Από 0 έως 90 ημέρες  1.222.477,77  780.123,04 
Από 91 έως 180 ημέρες 445.000,00  445.000,00 
Σύνολο 1.667.477,77  1.225.123,04 
    
Λοιπές υποχρεώσεις    
Από 0 έως 90 ημέρες  1.222.477,77  780.123,04 
Από 91 έως 180 ημέρες 445.000,00  445.000,00 
Σύνολο 1.667.477,77  1.225.123,04 
    

 
(στ) Διαχείριση κινδύνου κεφαλαίου: Ο σκοπός του Ομίλου κατά τη διαχείριση των κεφαλαίων, είναι η διασφάλιση της 

ικανότητας του να συνεχίσει τη δραστηριότητα ώστε να εξασφαλίζει τις αποδόσεις για τους εταίρους της και να 
διατηρεί μία βέλτιστη κεφαλαιακή διάρθρωση. Ο Όμιλος διαχειρίζεται την κεφαλαιακή διάρθρωση και προβαίνει στις 
απαραίτητες τροποποιήσεις στα πλαίσια των αναγκών σύμφωνα με τις εκάστοτε οικονομικές εξελίξεις. H κεφαλαιακή 
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επάρκεια παρακολουθείται με κατάλληλους χρηματοοικονομικούς δείκτες: Παραθέτουμε πίνακα με την κίνηση των 
δεικτών για τις χρήσεις 2007 και 2006: 

 
 31 Δεκεμβρίου 

2007 
 31 Δεκεμβρίου 

2006 
Καθαρή μέση απόδοση ιδίων κεφαλαίων  16,21%   17,15% 
Ξένα προς Ίδια κεφάλαια 1,83x   1,5x 

 
 
30. ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 
Στο παρελθόν και μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2007, ο Όμιλος και η Εταιρεία είχαν συνάψει διάφορες συμφωνίες λειτουργικής 
μίσθωσης που αφορούν κυρίως την ενοικίαση κτιρίων και λήγουν σε διάφορες ημερομηνίες έως το 2016. Τα έξοδα 
ενοικίασης που περιλαμβάνονται στη συνημμένη κατάσταση αποτελεσμάτων της περιόδου που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 
2007, ανέρχονται σε Ευρώ 1.221.255,09 για τον Όμιλο και σε Ευρώ 926.320,54 για την Εταιρεία. Η μόνη ενδεχόμενη 
μελλοντική υποχρέωση απορρέει από την πιθανή πρόωρη οικειοθελή αποχώρηση και λύση των συμφωνιών μίσθωσης αυτών 
και η οποία σύμφωνα με τον ισχύον αστικό κώδικα, συνίσταται στην καταβολή τεσσάρων μισθωμάτων κατά το χρόνο 
αποχώρησης. Η συγκεκριμένη ενδεχόμενη μελλοντική υποχρέωση ελαχιστοποιείται από το γεγονός ότι, το μεγαλύτερο 
ποσοστό της, αφορά λειτουργική μίσθωση με τον βασικό μέτοχο (S&B Βιομηχανικά Ορυκτά Α.Ε.) οπότε εκτιμάται ότι δεν 
θα απαιτηθούν τέτοιου είδους αξιώσεις. 
Η εταιρεία έχει καταβάλει ποσό  Ευρώ 1.500.000 ως εγγύηση  σύμφωνα με  ιδιωτικό συμφωνητικό που αφορά την εξασφάλιση 
μελλοντικής μίσθωσης για κτίριο.  

 
 
31. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
      
Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα της 31 Δεκεμβρίου  2007 και μέχρι την δημοσίευση των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα 
τα οποία θα επηρέαζαν την οικονομική θέση και τα αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 31η Δεκεμβρίου 
2007 ή θα έπρεπε να γνωστοποιηθούν.      
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32. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΤΑ ΚΛΑΔΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
 
Ο Όμιλος δραστηριοποιείται κυρίως στις αγορές των μηχανοκίνητων δικύκλων και των προϊόντων θάλασσας (εξωλέμβιες μηχανές, φουσκωτά σκάφη κλπ.) τους οποίους θεωρεί ως τομείς 
δραστηριότητας και για τους οποίους γνωστοποιεί τις απαιτούμενες πληροφορίες. Ακολουθούνται ενιαίες λογιστικές αρχές για όλους τους τομείς δραστηριότητας που γνωστοποιούνται. Λόγω του 
γεγονότος ότι οι πωλήσεις και τα στοιχεία ενεργητικού εκτός Ελλάδας αντιπροσωπεύουν ποσοστό μικρότερο του 10% του αντίστοιχου συνόλου του Ομίλου, δεν γνωστοποιούνται οι οικείες αναλύσεις 
ανά γεωγραφική περιοχή. 
 
  Μηχανοκίνητα δίκυκλα  Προϊόντα Θάλασσας  Λοιπά  Σύνολο 

ΟΜΙΛΟΣ  31 Δεκεμβρίου 
2007 

 31 Δεκεμβρίου 
2006 

  31 Δεκεμβρίου 
2007 

 31 Δεκεμβρίου 
2006 

  31 Δεκεμβρίου 
2007 

 31 Δεκεμβρίου 
2006 

  31 Δεκεμβρίου 
2007 

 31 Δεκεμβρίου 
2006 

                 
Πωλήσεις  54.043.008,19  51.340.342,68  18.236.351,28  16.619.024,62  14.485.640,53  13.186.873,88  86.765.000,00  81.146.241,18 
Κόστος Πωλήσεων  (46.389.327,20)  (43.908.680,05)  (14.624.575,36)  (13.544.083,16)  (9.908.665,78)  (9.274.109,15)  (70.922.568,34)  (66.726.872,35) 
                 

 7.653.680,99  7.431.662,63  3.611.775,92  3.074.941,45  4.576.974,75  3.912.764,74  15.842.431,66  14.419.368,83 
                 

Λοιπά έσοδα               1.960.003,05  2.467.384,61 
Έξοδα Διοίκησης              (4.907.336,97)  (4.642.662,53) 
Έξοδα Διάθεσης              (8.176.103,59)  (7.896.623,42) 
Λοιπά  έξοδα              (110.732,70)  (14.040,73) 
Χρημ/κά εσοδα              278.789,21  175.416,59 
Χρημ/κά έξοδα              (807.893,69)  (333.788,39) 
                 
Κέρδη προ φόρων              4.079.156,97  4.175.054,95 
Φόρος εισοδήματος              (1.438.623,09)  (1.473.584,28) 
Καθαρά κέρδη              2.640.533,88  2.701.470,68 
                 
Αποσβέσεις              702.149,59  680.395,60 
                 
                 
Στοιχεία ενεργητικού  8.236.413,34  4.981.290,41  2.622.546,50  3.692.039,17  3.725.994,28  3.607.826,82  14.584.954,12  12.281.156,40 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού              31.967.695,87  28.060.722,28 
              46.552.649,99  40.341.878,68 
                 
Υποχρεώσεις  7.775.769,62  10.234.233,10  2.496.883,40  5.294.454,80  3.259.177,80  2.951.479,54  13.531.830,82  18.480.167,44 
Λοιπές υποχρεώσεις              16.576.023,95  5.730.634,94 
Ίδια κεφάλαια              16.444.795,22  16.131.076,30 
              46.552.649,99  40.341.878,68 
                 
Κεφαλαιουχικές δαπάνες              1.130.719,72  1.290.627,41 
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